

bb. 93. csaknem 20 országból érkeztek küldöttek a béke világmozgalom vezetőinek budapesti tanácskozásaira

t di/tr/gy/La

1966. március 15.

Kedd estig csaknem 20 országból érkeztek vendégek a béke-világtanács elnökségének és a béke-világtanácsához tartozó nemzeti békemozgalmak vezetőinek budapesti tanácskozásaira. Megjöttek már az algériai, az angol, az argentin, az ausztráliai, a bolgár, a chilei, az egyesült arab köztársaságbeli, az észak-amerikai, a finn, a guineai, a holland, az indiai, a kínai, a koreai, a lengyel az ndk-beli és a perui békeharcosok küldöttei.

A béke-világtanács vezérkarából a fővárosban tartózkodnak már: Isabelle Blume asszony, a béke-világtanács ügyvezető elnöke, Yves Chélinere, ny.v. Matkovszkij és O.P. Paliwal, a béke-világtanács titkárai, továbbá a béke-világtanács elnökségének tagjai közül Diwan Chaman Lall, az indiai kongresszus párt parlamenti képviselője és számos olyan neves közéleti személyiség, akit az elnökség egy-egy tagjának megbízottjaként üdvözölhetünk Budapesten. A vendégeket Kovács Dezsőné és Harmati Sándor, az országos béketanács alelnökei, továbbá az országos béketanács vezető munkatársai fogadták./mti/

bb. 94. megérkezett a szovjetunió új nagykövete

Lk/zs/gy/La

1966. március 15.

Fjodor Jegorovics Tyitov, a szovjet szocialista köztársaságok szövetségének új magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövete kedden Budapestre érkezett. Fogadására a keleti pályaudvaron megjelent Gergely Miklós, a külügyminisztérium protokoll osztályának vezetője./mti/

20.44/-n

v é g e

-58-

1966. márc. 6-31. helyes

60.008

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



mti b e l f ö l d i h i r e k

1966. március 16.

bb. 1. a főváros fejlődése, a budapesti közlekedési tarifa rendezése a tavaszi tanácsstagi beszámolókon

i hi/tm/zs/gy/ó!

1966. március 16.

A fővárosi tanács végrehajtó bizottságának határozata értelmében Budapesten március közepétől június végéig tartják a szokásos tavaszi tanácsstagi beszámolókat. A több mint három-ezer budapesti tanácsstag és a választók találkozóinak lebonyolítására ezúttal egy hónappal hosszabb határidőt szabtak meg, ami gondosabb szervezést, a lakosság jobb tájékoztatását teszi lehetővé. A laposabb előkészítést igényel a beszámolók „napirendje”, is, amely felöleli Budapest életének legidősebb kérdéseit. A tanácsstagok ismertetik például Budapest ezévi városfejlesztési programját, s tájékoztatják a lakosságot a következő öt év feladatairól. Beszámolnak továbbá épülő, nagy létesítményeink - a metro, az emke-aluljáró, a várnegyed, stb. - helyzetéről, s a végleges kidolgozás után napirendre kerül a legközérdekűbb téma, a budapesti közlekedési tarifa rendezése is.

A főváros közvéleményét legjobban foglalkoztató problémák széleskörű megtárgyalása várhatóan nagy érdeklődést vált majd ki, s az illetékesek negyedmilliónál lényegesen több résztvevőre számítanak a most következő gyűléseken. Helyeslik azt a kezdeményezést, hogy a beszámolókra a szakigazgatási szervek és a házközelőségek dolgozóin kívül - a lakosság ügyeivel foglalkozó más szakembereket - orvosokat, pedagógusokat - is meghívják. A gyűlések előkészítésében a tömegszervezetek - különösen az ifjúsági szövetség - segítségét is igénybe veszik a tanácsstagok. Követendőnek tartják a VIII. kerület példáját, ahol nagy érdeklődéssel kísért beszámolót tartottak az először választó fiatalok részére.

/folyt. köv./

Me

-1-

bb. 1. / a főváros fejlődése... 1. folyt./ gy

a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága egyébként felhívta a szakigazgatási szervek és a tanácsstagok figyelmét, hogy a beszámoló gyűléseken elhangzó észrevételeket, indítványokat gondosan jegyezzék fel, az érdemi elintézésnél vegyék igénybe a tanácsai állandó bizottságok segítségét, s a megvalósítható javaslatokat használják fel mindennapi munkájukban./ mti/

bb. 2. déry tiber novellái angolul, szabó magda regénye spanyolul - magyar könyvek legújabb idegen nyelvű kiadásai a széchenyi könyvtárban

i áe/tné/fm/gy/la

1966. március 16.

a magyar irodalom iránti külföldi érdeklődés növekedése jól lemérhető az országos széchenyi könyvtárban is, amelynek új szerzeményei között egyre nagyobb helyet foglalnak el a magyar írók idegen nyelven kiadott alkotásai. a legújabban beszerzett külföldi művek között 32 magyar alkotás található, valamennyi az elmúlt két évben jelent meg. köztük van déry tiber angol nyelvű novelláskötete, amelyet londonban adtak ki, szabó magda nemzetközi sikert aratott regénye „az őz”, amely spanyol nyelven is napvilágot látott barcelónában. móríc zsigmond „rokonok”, című regénye a vietnami olvasókhöz is eljutott egy hanoi kiadás nyomán. móra ferenc elbeszélései örmény, mesterházi lajos „pár lépés a határ”, című könyve észt, molnár géza „márta”, című regénye lett nyelven is olvasható. a xx. század magyar költészetéről antológia jelent meg pármában, lukács györgy tanulmányát milánóban adták ki. ezeken kívül főként a szomszédos, baráti országokban kiadott magyar művekkel gyarapodott az országos széchenyi könyvtár idegen nyelvű állománya./mti/

bb. 3. külföldi pedagógusok hazánkban, magyar nevelők külföldön

i vt/gg/zs/gy/cz

1966. március 16.

élénk érdeklődés külföldön a magyar oktatásügy eredményei iránt. ezt bizonyítja, hogy ebben az esztendőben oktatási rendszerünk és a pedagógusok szakszervezete tevékenységének tanulmányozására több külföldi delegáció érkezik hazánkba. egyebek között angol, török, algériai, mexikói és mali pedagógusok látogatnak budapestre. áprilisban külön tanulmányi csoport is jön angliából, hogy megismerkedjék a magyar zene- és énektanítással. dániából szintén áprilisban érkeznek pedagógus-vendégek, akik alsófokú oktatásunkat tanulmányozzák majd.

ezenkívül a pedagógusok szakszervezetének meghívására angol és francia tanárok érkeznek, akik júliusban tiznapos nyelvi táborban segítik nyelvtanár magyar kollégáik továbbképzését. az idén 25 tagú szovjet pedagóguscsoport is ellátogat hazánkba tiznapos csereüdülésre. viszonzásként magyar pedagógusok moszkvába és kijevbe mennek üdülni. ötven-ötven fős csoportokban bonyolít le csereüdülést a magyar és az ndk-beli pedagógus szakszervezet. harminc magyar nevelőnek nyílik lehetősége arra, hogy július 1-től 20-ig részt vegyen a szovjetunióban rendezendő nemzetközi szemináriumon, s tanulmányozza az orosz nyelvoktatás módszertani, illetve tartalmi kérdéseit.

husz magyar pedagógus is ott lesz mauthausenban, az egykori koncentrációs tábor felszabadulásának 21. évfordulója alkalmából sorra kerülő nagyszabású nemzetközi emlékünnepeken./mti/

b. 4. öt-hat éves gyermekek rajzai a képernyőn

i vt/gg/zs/gy/cz

1966. március 16.

a televízió ifjúsági rovata április 11-én - intervizíós adás keretében - másodszor mutatja be a gyerekeket rajzolás közben. ez alkalommal öt-hat évesek foglalkoznak a kamerák előtt rajzolni, ákombákom címmel./mti/

bb. 5. felépült a légymányosi sport-szálló

i sb/lk/vg/gy/cz

1966. március 16.

a középületépítő vállalat dolgozói csaknem két éves munkával befejezték a légymányosi sport-szálló építését. az építészeti tervek többször változtak, az eredeti elgondolások szerint csak nyári idényszálló épült volna, tehát fűtésről szó sem lehet. a tervezők javaslatára később már egész éven át nyitva tartó, fűtéssel is ellátott szálloda építését irányozták elő. ez a program maradt véglegesnek, csupán az volt még jelentős változás, hogy a kivitelező vállalat kívánságára helyszíni betonozás és falazás helyett előregyártott elemekből készítették az épületszerkezeteket.

az építők már átadták a szálloda 182 - kétágyas - szobáját. mindegyikben modern beépített butor és fürdőszoba várja a vendégeket. a hétemeletes épületben az új személyzet nagyrésze már elfoglalta munkahelyét és segít a takarításban, a szobák berendezésében, feldisztításában. az étterem konyhája is megkezdte a munkát és egyelőre a szállodai dolgozókat látja el meleg étellel. az éttermi, a konyhai és egyéb részlegekkel együtt az építők március közepén fejezik be a szálloda műszaki átadását, s előreláthatóan április első felében megérkeznek a vendégek./mti/

bb 6. a budapesti önkéntes rendőrök munkanaplójából: több mint kétszázezer járőrszolgálat, rendfenntartó szolgálat sokezer rendezvényen

i fe/tm/zs/gy/cz

1966. március 16.

a főváros kerületeiben az elmúlt hetekben zajlott le a budapesti önkéntes rendőrök tanácskozás-sorozata. a közbiztonsági helyzetet és az önkéntes rendőrök tavalyi munkáját értékelő beszámolókból kiderült, hogy 1965-ben kereken 2 000-rel emelkedett a közrendvédelmi önkéntes rendőrök száma. örvendetes, hogy az idősebb korosztályhoz tartozók mellett nagy számban jelentkeznek társadalmi szolgálatra ifjumunkások, kommunista fiatalok is.
/folyt. köv./

-4-

bb. 6. /a budapesti önkéntes rendőrök... 1. folyt./ gy

a rendőrség krónikák tanúsága szerint a hivatásos állomány önkéntes segítői az elmúlt esztendőben munkaidejük után több mint 200 000 esetben láttak el járőrszolgálatot - mintegy 50 000 alkalommal az éjszakai órákban. ezenkívül kulturális, sport és egyéb rendezvények ezerein biztosították a program zavartalan lebonyolítását, működtek közre a rend fenntartásában. az önkéntes rendőrök sok esetben részt vettek különböző büntettek elkövetőinek leleplezésében, s részt vállalták a helyi közbiztonsági feladatok megoldásából is. rendszeresen ellenőrizték a raktárak, kirakatok biztonsági berendezéseit, figyelemmel kísérték a vásárcsarnokok és piacok forgalmát, ügyeltek a parkok és műemlékek értékeire.

a tanácskozásokon számos olyan önkéntes rendőri akcióról számoltak be, amellyel kisebb-nagyobb visszaélésekre derítettek fényt. az egyik angyalföldi közért bolt vezetői például bejelentették, hogy az üzlet elé kirakott palackozott és kannatejet ismeretlen tettesek rendszeresen dézsmálják, mert nyitáskor jópár üveggel, sőt olykor kannával is hiányzik. az ismeretlen tettes kilétének megállapítására 30 önkéntes rendőr vállalkozott. figyelő szolgálatot szerveztek, a leghidegebb éjszakákon is szemmel tartották a szállítást, s végül megállapították, hogy nem a bolt elöl viszik el a tejet, hanem a bolt elé raknak le kevesebbet a szállítók. az i. kerületben önkéntes rendőr leplezte le azt a lelkiismeretlen vásárlót, aki nap-nap után betért egy vak trafikushoz, rendszerint 10 forintossal fizetett, de a pénzt százasnak mondta, s abból kért - és kapott - vissza. ugyancsak önkéntes rendőrök vállaltak részt az operaház környékén elszaporodott gépjármű-fosztogatások tettesének leleplezéséből. közreműködésükkel három olyan nótórius autófosztogató került kézre, akik együttesen csaknem száz gépjárművet törtek fel.

az illetékes rendőri szervek a tanácskozásokon arra kérték az önkéntes segítőtársaikat: az idén is legyenek cselekvő támogatói a közrend és közbiztonság védelmét célzó munkának, tegyék még szorosabbá és közvetlenebbé kapcsolataikat a lakossággal, s maguk is járuljanak hozzá az önkéntes rendőrök táborának növeléséhez./mti/

-5-

bb. 7. ősztől 136 000 új elsőosztályos az általános iskolákban -
Lejárt a tanköteles korba lépők nyilvántartásba vételének
határideje

1 vit/j/zs/gy/cz

1966. március 16.

az 1959 szeptember 1 és 1960 augusztus 31. között született
gyerekeket március 1-től 15-ig kellett országsszerte nyilván-
tartásba venni a lakóhely szerint körzetileg illetékes általános
iskolákban. a bejelentési kötelezettség 136 000 kisgyermek szü-
leit /gondviselőit/ érintette: előreláthatólag ennyi új elsőosz-
tályos kezd majd meg ősztől általános iskolai tanulmányait.

feltételezhető, hogy különböző okok miatt nem minden érdekelt
szülő teljesítette a törvényerejű rendeletben előírt bejelentési
kötelezettségét. ezért a művelődésügyi minisztérium felhívja a
figyelmet: a késedelmesskedők mielőbb keressék fel a körzetileg
illetékes iskolát, és tanköteles gyermeküket vétessék nyilvántar-
tásba. a beiratásokra - a kötelező orvosi vizsgálat után -
júniusban kerül majd sor./mti/

-6-

bb 8. barátság-vonatok - megrendezik az azerbajdzsán és
a gruz kultúra heteit - az mszbt-programjából

1 ms/tm szb zs

1966. március 16.

a magyar-szovjet baráti társaság tevékenység - a múlt év
végén lezajlott kongresszus után - tovább fejlődött, gazda-
godott. a társaság programja a következő hetekre, hónapokra
változatos, érdekes eseménysorozatot ígér. ezzel kapcsolatban
az mszbt illetékesei elmondották:

- a megnövekedett feladatok teljesítésének egyik záloga,
hogy az mszbt országos, budapesti és megyei elnökségeiben
mintegy 1 400 olyan személyiség foglal helyet, akik a társada-
lom minden rétegét képviselik. ezeknek a tekintélyes és kivá-
ló szakembereknek személyes közreműködését az eddiginél na-
gyobb mértékben szeretnénk igénybe venni, másrészt a hazafias
népfronttal való szoros együttműködés lehetővé teszi, hogy a
magyar-szovjet barátság mozgalma eljusson azokhoz a falusi
tömegekhez is, amelyek eddig meglehetősen kívül estek ható-
sugarán.

- az elmúlt években szerzett kedvező tapasztalatok és a
két társaság közötti egyezmény alapján az idén hazánkban és a
szovjetunióban két-két köztársasági, illetőleg magyar kulturá-
lis hetet rendezünk. májusban budapesten, heves, borsod és haj-
du megyékben kerül sor - a nagy sikerű tavalyi azerbajdzsáni
magyar kulturális napok viszonzásaként - az azerbajdzsáni kul-
turális hétre, augusztusban pedig gruz kulturális hét lesz a
fővároson kívül fejér, győr és veszprém megyében. mindkét ese-
ményre 3-3 tagú küldöttség és 6-6 tagú művészdelegáció érkezik.
hasonló létszámú küldöttséggel képviseltetjük magunkat szeptem-
berben, illetve októberben az ukrainai és a moldáviai magyar
kulturális napokon.

- tovább fejlődnek a személyes kapcsolatok is. az idén
például legalább 8 barátság-vonatot indítanak az mszbt megyei
elnökségei és a népfront megyei bizottságai. az első ilyen vo-
nat 390 fejér megyei utasa részt vesz a szovjetunióban az ápri-
lis 4-i ünnepeken. sok utas jutalomképpen, vagy üzemi, vál-
lalti hozzájárulással vehet részt az utazásokon. számos turis-
tacsoport is utazik a szovjetunióba. az mszbt főleg szakmai
csoportok kiutazását segíti elő. a szovjet társasággal együtt
arra törekszünk, hogy a testvérvárosok, üzemek intézmények kö-
zötti kapcsolatok személyes érintkezés és tapasztalatátadás ré-
vén is tovább fejlődjenek.

/folyt.köv./
8.35/a

- 7 -

bb 8. /barátság-vonatok... 1. folyt./- szb

- az ifjúság internacionalista nevelése, a magyar és a szovjet fiatalok barátságának szélesítése érdekében a kisz-szel együtt támogatjuk a fiatalok levelezési mozgalmát, több megyében orosz nyelvű ifjúsági filmklubokat és nyári táborokat hozunk létre. ugyancsak a kisz-szel közösen megvizsgáljuk a magyar-szovjet egyetemi és főiskolai kapcsolatokat és javaslatot teszünk az együttműködés fejlesztésére. a kisz-szel és a művelődésügyi minisztériummal együtt idén is megrendezzük a már hagyományossá vált orosz nyelvű versenyeket.

- az iskolán kívüli orosz nyelvoktatás fejlesztése a kongresszus egyik központi kérdése volt. itt a jövőben a középis-kolás és egyetemi ifjúságnak az iskolában megszerzett nyelvtudásán alapuló gyakorlati képzést tekintjük a legfontosabb célnak. ezért az egyetemi kisz-bizottságokkal együttműködve a nagyobb kollégiumokban nyelvtanfolyamokat hozunk létre, hogy a fiatalok a diploma megszerzése után az egyetemet szakmai munkájukat, továbbfejlődésüket segítő nyelvtudással hagyhassák el, sőt nyelvvizsgát is tehessenek. szeptemberre különböző fokú új tankönyvjegyzeteket jelentetünk meg. tervbe vettük, hogy a tit-tel együttműködve az mszbt központi nyelviskolájához hasonló színvonalú tanfolyamokat hozunk létre vidéken, főleg az egyetemi városokban. az orosz nyelvoktatás eredményességét növeli az is, hogy az idén a kisz és a komszomol együttműködésével 150 orosz szakos tanár, illetve tanárjelölt tölt több hetet szovjet ifjúsági táborokban. /mti/

bb 9. extra és express cipőkrém - uti cipőápoló doboz

i kf/kf szb vg

1966. március 16.

a cipő és parkettasztyagár idej újonsága lesz az „extra”, cipőkrém, amely nemcsak nagyobb fényt ad a lábbelinek, hanem könnyen is kezelhető: doboza megnyomására felpattan a fedele. az új cipőkrém gyártása ősszel kezdődik, s az idén egymillió doboz kerül forgalomba belőle. nem kell annyit bajlódni ezután a bagarollal sem. az új típusú bagarolos tubus tetejére vékony műanyag szivacsot erősítenek, s ezzel kenhető fel a cipőre a paszta. készítenek uti cipőápoló dobozt is. a henger alakú két-részes tartály magában foglalja a bekenő szivacsot, a cipőkrémet és a fényesítő rongyot, tehát kis helyen együtt lesz a cipőtisztítás valamennyi kelléke.

őszre kerül forgalomba az „express”, cipőtisztító is. az új szer, úgynevezett önfényező cipőápoló, folyékony emulzió műanyag flakonban, a műanyag flakont megnyomva a kupakon levő szivaccsal kell vékonyan bekenni a lábbelit. „önműködően”, pillanatok alatt ragyog tőle a cipő. /mti/

8.44-/a 10-Puc

- 8 -

bb 10. bel- és külföldön egyaránt megnőtt az érdeklődés a ganz-mávag mozdonyok és motorvonatok iránt

i sl/tr-lm vg

1966. március 16.

a ganz-mávag-ban a külföldi vasutaktól kapott hivatalos tájékoztatás alapján kimutatás készült arról, hogy a magyar gyártmányú mozdonyok és motorvonatok tavaly mennyi ideig voltak üzemben, vagy javítás miatt mennyi időt álltak. a szovjetunióban, Lengyelországban és Bulgáriában közlekedő ganz-mávag járművek tavaly átlagosan az üzemidő 90 százalékában voltak forgalomban, havonta tehát 27 napig szállították az utasokat.

a motorvonatok és a mozdonyok - különösen a beépített motorok - minősége az utóbbi években nagyot javult, s ennek megfelelően a ganz-mávag teljes idej kapacitását lekötötték a rendelők. a magyar államvasutak részére az idén a villamosított vonatokra 18 háromezer lóerős szilícium-egyenirányítós és 16 kétezer lóerős Ward Leonard rendszerű mozdonyt készítenek. ezenkívül 20 hatszáz és nyolcszáz lóerős diesel elektromos mozdonyt is szállítanak a máv-nak, a 800 lóerőt személyvonatra is fel lehet használni, ezért külön fűtőkazánnal látják el.

nagyobb mennyiségű mozdonyt szállítanak az idén Lengyelországnak és Bulgáriának, négy, illetve hat részes motorvonatokat pedig a szovjetunióknak, illetőleg az egyesült arab köztársaságnak. a szovjetunióba 40, az eak-ba 10 motorvonat indul az idén a ganz-mávag-ból. a gyártás nagy apparátussal folyik, a mozdonyok és motorvonatok szállítását már megkezdték. a máv-nak már elküldték az idén az első négy 2 000 lóerős villanymozdonyt, március végéig további 6-ot szállítanak. a 40 szovjet motorvonat közül a harmadik szombatn hagyta el a gyárat. az idén esedékes 57 lengyel mozdony közül pedig a hónap végéig 16 készül el. az eak-ba a második negyedévben kezdődik meg a szállítás. a munka jelenlegi helyzete szerint a ganz-mávag teljesíti első negyedévi szállítási kötelezettségeit. /mti/

8.50/a

- 9 -

Me

bb 11. magyar készülékek gyártják az angol játékreplőgépeket

1 st/tr-lm vg

1966. március 16.

a magyar szerszámpipar az utóbbi években nagy nemzetközi sikereket ért el, a legnevesebb cégek is szívesen vásárolnak tőlünk műanyag-sajtoló és öntőszerszámokat, készülékeket. nemrég a londoni gezo játékarugyár kérte a ferunion külkereskedelmi vállalatot, hogy szállítson olyan szerszámot, amely játék, repülőgép-alkatrészek öntésére, sajtolására alkalmas. egy ilyen szerszám mérete mindössze 55x45x28 centiméter, igen kevés anyagot, de több hónapig tartó figyelmes és aprólékos munkát igényel, mert a játékreplőgép 73 alkatrészét tizedmilliméternyi pontossággal kell sajtolni. ennek megfelelően értéke megközelíti a 400 000 forintot, s munkaigényessége, gazdaságossága jobb, mint a herendi porceláné.

a rendelő angol cég tulajdonosa és főmérnöke azóta el látogatott a danuvia központi szerszám- és készülékgyárba, ahol a szerszám készül, s a folyamatban levő munkával úgy meg voltak elégedve, hogy további hasonló készülék vásárlására is azonnal szerződést írtak alá. egy-egy ilyen szerszám segítségével legalább egy millió alkatrész készletet lehet sajtolni a műanyag-játékreplőgépekhez./mti/

..-

bb 12. tizezres huscsibe-nevelő, fotocellás baromfiszámláló, grill-csirke a kijevei nemzetközi baromfitenyésztési kiállítás magyar bemutatóján

1 ie-lm ká

1966. március 16.

több külkereskedelmi, tervező és más vállalatunk készül az augusztusi kijevei nemzetközi baromfitenyésztési kiállításra. a vendég országok közül a tervek szerint a magyar kiállítás területe lesz a legnagyobb, a 250 négyzetméteres nemzeti pavilonban dokumentációs anyag tájékoztat majd a magyar baromfitenyésztés helyzetéről, terveiről. ugyanitt a medimpex árubemutatót rendez a baromfi egészségügyi készítményekből, a terimpex pedig vágott, feldolgozott baromfiipari termékeket mutat be. egy másik, 700 négyzetméteres pavilont a baromfitartás és feldolgozás gépeivel, eszközeivel rendeznek be. ezek között lesz az ujdonságnak számító hatvanezres keltetőgép és a feldolgozóiparban alkalmazható fotocellás baromfi-számláló készülék.

Vszáni-

a nemzetközi kiállítás látogatói természetben és üzemelés közben tekinthetik majd meg a legkorszerűbb magyar huscsibenevelő üzem is. könnyű szerkezetű, mobil épületét itthon tervezték, s hazai anyagokból építik fel kijeveben.

/folyt.köv./
9.00/a

- 10 -

Me

bb 12. /tizezres ...1.folyt./-lm

hazulról szállítják a teljes technológiai berendezést is, amely azonos az itthon már üzemszerűen használt legújabb típussal. a 10 000 férőhelyes huscsibe-nevelő lakói 7 héttel a kiállítás megnyitása előtt, napos korokban repülőgépen utaznak majd báboináról kijevebe. szó van arról, hogy bemutatják a legújabb magyar tojó- és huscsibe-hibridek néhány törzsét is.

a tervek szerint a kijevei kiállításon magyar vendéglőt is üzemeltetnek, hogy az érdeklődők ne csak szakmailag tanulmányozhassák baromfitenyésztésünket, hanem meg is izlelhessék a grill-csirkét./mti/

..-

bb 14. új nyárfafajták

1 kz/lm ká

1966. március 16.

a hazai erdőtelepítéseknel a gyorsan növekvő fajok, ezek között is elsősorban a nyárfák kerültek előtérbe. a tudományos kutatás részben a hazai talaj és éghajlati viszonyok mellett számításba jöhető külföldi fajták meghonosításával, részben új magyar nyárfajták nemesítésével segíti a gyakorlati erdészeket. e munkában különösen szép eredményeket produkált az erdészeti tudományos intézet sárvári kísérleti állomása. az itt meghonosított külföldi fajták közül különösképpen kiemelkedik az az olasznyár, amely a kísérleti telepítésekben - belterjes művelés mellett - 6 éves korára 30 centiméteres mellmagassági átmérőt és 17 méter magasságot ért el. ugyanitt dr. kopecky ferenc, az állomás igazgatója - több új hazai nyárfajtát nemesített. ezek közül kitűnik gyors növekedésével - a „sárvári nyár”, nevű új fajta, az új, cellulóz-gyártásra kiválóan alkalmas nyárfajtákat az állami erdőgazdaságok és a mezőgazdasági üzemek már az idén nagy területen telepítik./mti/

..-

bb 15. háromnapos országos tanácskozás orosházán az új élővilág-tanterv tapasztalatairól

vid tm-lm fm

1966. március 16.

a művelődésügyi minisztérium március 22-1 kezdettel orosházán háromnapos országos tanácskozást rendez, amelyen budapestről és 12 megyéből érkező biológia-tanárok vitatják meg az általános iskolai új élővilág-tanterv eredményeit, tapasztalatait. a vendégek az orosházi járási iskolákban a gyakorlatban is megtekintik az élővilág-oktatást./mti/

..-

9.10/a

- 11 -

Me

bb 13. százharmincezer új fogyasztó kapta már meg a propán-bután gázt

i szf/lk szb vg

1966. március 16.

gyorsan halad az új fogyasztók bekapcsolása a propán-bután gázellátásba. azok közül, akiknek a múlt évi előzetes bekapcsolás során beszerelték a gáztűzhelyét, márciusig már 130 000-en kapták meg a gázt. ebben a félévben újabb száz-ezer háztartást látnak el propán-butánnal, a második félévben pedig még további 60-70 000-rel egészítik ki a nagy kálóriájú gazdaságos tiszta tüzelőanyaggal ellátottak számát. a múlt év végéig körülbelül 280 000 propán-bután gázfogyasztó volt az országban, az újonnan bekapcsoltakkal együtt tehát az év végére csaknem megkétszereződik, félmillió fölé emelkedik tömegük. a hatalmas fejlődés a hajduszoboszlói földgázüzem propán-bután gázleválasztó berendezéseinek üzembehelyezése tette lehetővé, valamint az, hogy az előzetes bekapcsolásokkal teljesen felkészítették a háztartásokat a gáz fogadására, s most már csak a töltött palackot kell nekik átadni.

tekintettel a rohamosan növekvő ellátási követelményekre, az országos kőolaj- és gázipari tröszt átszervezte a palackos gáz forgalombahozatalát. eddig az ország egész területén az áfor hozta forgalomba a propán-butánt, a többi szénhidrogéntermékekkel együtt. most, hogy az áfor az olajtermékek forgalomba hozatalára összpontosíthatja erejét, a palackos gázellátás pedig önálló szervezetet kapjon, vidéken a propán-bután ellátást a két regionális vállalatra, a dunántúli gázszolgáltató és szerelő vállalatra, illetve a tiszántúli gázszolgáltató és szerelő vállalatra bízták. a két vállalat már át is vette az áfor-tól a vidéki propán-bután töltőállomásokat, palackcsere-telepeket, s a tanácsok, valamint a belkereskedelem, a földművesszövetkezetek kezelésében levő csere-telepeknek is ők adják a propán-butánt. budapesten továbbra is az áfor kezelésében marad a palackos gáz.

tekintettel arra, hogy a propán-bután bőség eredményeként a következő időszakban az ország legtávolabbi zugaiba is eljut a korszerű tüzelőanyag, a palackok házhoz szállítását is átszervezik, és olyan szervezetre bizzák, amelynek az ország minden részében jól működő, sűrű hálózata van. ez a kőolaj- és gázipari tröszt megállapodott az okisz-szal, hogy a vidéki házhozszállítást fokozatosan a kőolaj- és gázipari tröszt veszi át az áfor-tól, illetve az akövök-től, amelyek az áfor megbízásából eddig a szállítást mindenütt lebonyolították. a kőolaj- és gázipari tröszt már hajdu, győr, veszprém, zala, szabolcs megye nagy részében végzik a szállítást és fokozatosan a többi megyében is átveszik. az okisz növeli járműparkját olyan módon, hogy a nyíregyházi fém- és vasút-szel egy köbméteres rakodóterületű, háromkerekes teherszállító motorkerékpárokat gyártat és ezeket is felhasználja a propán-bután gázpalackok házhozszállítására. a 250 köbcentis pannónia motoru mozgékony kis járművekből az idén kétszázat gyártanak. /mti/

.-

9.15/a

- 12 -

mti

bb 16. szovjet tudós véleménye a tihanyi barlanglakások eredetéről

vid tm szb fm

1966. március 16.

a veszprém megyei idegenforgalmi hivatal nagy gondot fordít a balaton-vidék multjának felderítésére. megbízásából kijevei és ausztriai tudósok is foglalkoznak a környéken található műemlékek eredetének tisztázásával.

a tihanyi félsziget érdekes nevezetességei a sziklába vájt barátlakások: ezek keletkezésére vonatkozóan eddig csak homályos feltevések voltak. blagovjeszczenszk, a kijevei tudományos akadémia tagja is részt vett az erre vonatkozó kutatómunkában. nemrégiben levelet küldött balatonfüredre, amelyben megírta, hogy - korábbi véleményekkel ellentétben - a barlanglakások tagjai nem építhették a tihanyi barlanglakásokat, mert azok eredete megelőzi a rend létrejöttének idejét. blagovjeszczenszk akadémikus szerint a barátlakásokat a kijevből nyugatra vándorolt zarándok-szerzetesek készítették. /mti/

.-

bb 17. kétezer pécsi fiatal nyolc országba látogat el az idén

vid tné szb fm

1966. március 16.

a pécsi kősz-bizottság védnöksége alatt működő „fiatal utazók klubja”, kétezer fiú és lány külföldi utazását készíti elő. ötven turista csoport nyolc országba - szovjetunióba, csehszlovákiába, lengyelországba, a német demokratikus köztársaságba, bulgáriába, romániába, jugoszláviába és finnországba - látogat. az utazások előtt a fiatalok filmvetítéssel kísért előadásokon, kiállításokon ismerkednek az uticéljukban szereplő országokkal. nyelvtanfolyamokon gyakorolják a legszükségesebb társalgási szöveget. az uticéltől egy részét a klubtagok tagdíjából fedezik.

a klubvezetőség gondoskodik a baranyába érkező külföldi ifjúsági csoportok fogadásáról, találkozó szervezéséről is. /mti/

.-

bb 18. sikerrel vizsgázott a rozsdá ellen védő csomagolópapír

vid lk szb ki

1966. március 16.

a rozsdá elleni védekezés érdekes módszerét dolgozták ki a veszprémi nehézipari kutató intézet munkatársai. olyan csomagolópapírt állítanak elő, amely bizonyos mértékig óvóhatást fejt ki. /folyt.köv./

n
9.25/a

- 13 -

mti

bb 18. /sikerrel vizsgázott... 1. folyt./- szb

a papír egyik oldalát ugyanis különleges vegyszerrel kezelik, amely lassan párolog és gőzei belepik a becsomagolt fémes anyagot. a különleges csomagolópapír legalább fél évig biztonságos védelmet nyújt. az intézet ugynevezett klimakamráiban a nedves raktárakéhoz hasonló páras levegőt állítottak elő, s ilyen körülmények között vizsgálták a papírral védett tárgyakat, amelyeknek felülete több hónapon keresztül hibátlan és fényes maradt. az új anyagot használhatják a tengeri szállításkor is.

az intézet laboratóriumaiban csaknem két évig tartott próbákról zárójelentést készítettek a tudományos kutatók. /mti/

--

bb 19. csillettisztítás hat másodperc alatt

vid lk szb ki

1966. március 16.

ötletes csillettisztító szerkezetet helyeztek üzembe a dorogi szénbányászati trösztnél. a csillék aljába beragadt szén, az erősen tapadó márgát eddig lapáttal vagy csákánnyal távolították el. ez fáradságos, lassu munka, s a letapadt anyag egy részét így nem is tudták kitisztítani. ezért csökkent a csillepark kihasználása, egy-egy csille néha tíz kiló beragadt szénrel, agyaggal tér vissza a bányába.

az új csillettisztító szerkezet süritett levegővel, automatikusan működik. a felfordított csille alját két ponton rezegteti és hat másodperc alatt tökéletesen kiüríti. a tröszt házi műhelyében az idén még nyolc ilyen csillettisztítót készítenek. /mti/

--

bb 20. deritőt épített a simontornyai bányán

vid lk szb ki

1966. március 16.

a sió nagyfokú szennyezettségének csökkentésére, illetve megszüntetésére 16 millió forint beruházással deritőt épített a simontornyai bányán. a deritő biológiai és mechanikai eljárással is tisztítja majd a szennyvizet. a különféle üleptők, kémiai és mechanikai berendezések sorát építik fel, figyelemmel az üzem távlati fejlődésére is. /mti/

--

9.44/a

- 14 -

Phk

bb 21. fekete földdel „erősítették meg,, a homoki gyümölcsösöket

vid ká/gk szb ká

1966. március 16.

a hazafias népfront debreceni bizottsága mellett működő akcióbizottság kezdeményezésére a debreceni agrártudományi főiskola kutatói, szakemberei részletes programot dolgoztak ki a hajduságba nyúló mintegy 100 ezer holdnyi nyírségi homoktalaj javítására, termővé tételére. a több esztendőre szóló programban szerepel többek között a legjobb tapasztalatok, módszerek megismertetése, elterjesztése. e célból a termelészövetkezetekben és az állami gazdaságokban rendszeres gyakorlati bemutatókat tartanak. a debreceni állami gazdaság bemutatóján azt illusztrálják, hogyan javítható a homok tőzeggel és lápfölddel. a homokdombok lábánál elterülő laposokban, mélyedésekben felhalmozódott, korhadó növényi anyagokat tartalmazó fekete földet a homoki gyümölcsösökben a fák alá hordták. a sívóhomokra telepített gyümölcsfák 30-40 kiló fekete földet kaptak, amit beforgattak a talajba. az eredmény: erősödtek a fák, több termést adtak, mint korábban. /mti/

--

bb 22. nemzetközi érdeklődés a magyar libatömő gépek iránt

vid ká/gk szb ká

1966. március 16.

harmadik éve gyártják tatabányán a vasipari ktsz-ben a kézi és gépi meghajtású libatömő gépeket. a korszerű berendezésekből az idén már 750 darabot készít a szövetkezet. a gépi meghajtású tömőgépeket az állami gazdaságokban, termelészövetkezetekben, a kézi meghajtásúakat pedig a háztáji gazdaságokban használják. a gépi meghajtású szerkezet tömőcsöve önműködően adagolja a libák nyelőcsővébe a kukoricát, s így egy perc alatt végeznek egy-egy liba tömésével.

a libatömő gépek iránt a külföld is érdeklődik. legutóbb románába szállítottak bemutatásra, de kiállítják kijevben a baromfitenyésztési kiállításon és plovdivban a nemzetközi mezőgazdasági gépkiállításon is. /mti/

--

bb 24. a magyar tanácskoztársaság

vid tné szb fm

1966. március 16.

kikiáltásának évfordulója alkalmából rendezett emlékünnepek megkezdődtek hajdu-bihar megyében. több helyen tartottak megemlékezéseket; ankétokat s vetítettek a magyar tanácskoztársaságról szóló dokumentumfilmeket. /mti/

--

10.00/a

- 15 -

Phk

bb 23. politechnikai műhely társadalmi összefogással

vid gk-lm fm

1966. március 16.

a vas megyei egervölgy és szeménye lakossága közösen épít politechnikai műhelyt az egervölgyi új, körzeti iskola mellett. a műhely 240 ezer forintba kerül, építéséhez a helybeli lakosság nagyértékű társadalmi munkát ajánlott fel. a műhely még az idén elkészül.

ugyancsak nagy értékű társadalmi munkával épül a szomszédos sorkifaludon az új négytantermes általános iskola./mti/

bb 25. újfajta népművészeti sakkjátékok

vid tr-lm fm

1966. március 16.

mintegy 400 sakk-készletet faragott eddig elői dezső kurdi népi iparművész, a helybeli népművészeti háziipari tsz dolgozója. sakk figurái a magyar történelem és népi élet jellegzetes alakjait ábrázolják: megmintázta mátyás királyt és fekete seregét, hársfából faragta ki a hortobágy pásztorvilágát jelképező sakkjátékot, amelyen a számadó-juhász és a boj-tár képmása tölti be a király, illetve a vezér szerepét, puli és komondor a futó, pusztai cserény helyettesíti a bástyát és bárányok a gyalogosfigurákat.

az iparművész most a sárközi lakodalmi népszokások alak-jait faragja sakkfigurákba, s a motívumokat sárköz falvaiban gyűjti össze./mti/

bb 27. nyolcvan százalékkal több csavaráru készül ongán mint tavaly

vid lk-lm ki

1966. március 16.

a budapesti csavarárugyár ongai gyáregységét évről-évre fejlesztik. a folyamatos bővítés eredményeként az üzem fizikai dolgozóinak a száma pár év alatt megkétszereződött, s ma már a környéki falvakból több mint hétszáz dolgozó, harmadrészben női munkaerő, jut itt kedvező munka- és kereseti lehetőséghez. az üzemben jelenleg mintegy kétszáz forgácsoló-, illetve sajtoló automata géppel milliószámra készítik a 2-12 milliméter átmérőjű fekete és sajtolt csavarokat. az idén újabb ötven, zömében cseh-szlovák és szovjet gyártmányú berendezéssel gyarapítják a gépparkot. ezekből tíz már megérkezett. az új gépek fokozatos üzembeállításával és a munka termelékenységének fokozásával ebben az évben nyolcvan százalékkal, vagyis husz millió forint értékű csavaráruval készül több ongán, mint tavaly. az idei gyártásból mintegy hat millió forint értékű csavarárut már átadtak a kereskedelemnek./mti/

10.10/a

- 16 -

Mla

bb 26. miniatürizálás, gépesítés, új terméktípusok kialakítása a pécsi porcelángyár fejlesztési tervében

vid lk szb ki

1966. március 16.

érdekes feladatokat tartalmaz a pécsi porcelángyár idei technológiai fejlesztési terve. ilyen többek között a miniatürizálás, amellyel a villamos- és híradásipari igényeit elégítik ki. a televíziók, rádiók teljesítményének fokozásával ugyanis mind több alkatrész kerül beépítésre, ugyanakkor a készülékek méretét csökkentik a konstruktőrök. ez azt a feladatot rója a porcelángyárra, hogy az eddiginél kisebb, de nagyobb hatású ellenállástesteket készítsen. ezért új típusokat alakítanak ki a milliószámra készülő kis ellenállástestekből, s még az idén megkezdik a kísérleti gyártást egy új rendszerű gépen. újabb műszaki porcelánoknál szüntetik meg a sok erőt rabló kézi formázást. a szabadban épülő villamosvezetékeknel használt állószigetők két típusánál váltja fel a kézi munkát gép. ezzel a munkát is könnyítik, mert nem kell a hatvan kiló súlyú porcelánokat emelgetni, döngölni. husz tonnával növelhetik a termelést, az önköltségnél pedig száz-ezer forint csökkenést jelent a technológia változtatása. a kályhagyárban néhány hete szüntették meg a csempelapok kézi festését, mártogatását. ezentúl egy 30 méter hosszú gép segítségével, mázfüggönyön áthaladva kapják színüket, fényüket a cserélapok. a technológia fejlesztésének eredménye az is, hogy a villamos távvezetéképítésnél szükséges hosszurud szigetelők szakítószilárdságát három tonnával növelték, s már dolgoznak ennek továbbfejlesztésén is. /mti/

bb 28. saját erőforrásból egy év alatt 165 millió forintot költöttek beruházásokra szolnok megye termelőszövetkezetei

vid ká/gk szb ká

1966. március 16.

elkészült szolnok megye 145 termelőszövetkezetének zárszámadási összesítője. az átlagosan háromezer holdon felüli nagyüzemek az elmúlt évben tovább erősödtek, korszerűsítették a termelést. az elemi csapások ugyan 44 millió forintnyi kárt okoztak, ennek ellenére a tsz-ek tiszta vagyonának gyarapodása 360 millió forint volt. a szövetkezetek beruházott vagyona 320 millió forinttal gyarapodott és megközelíti a három milliárd forintot. /folyt.köv./

10.15/a

- 17 -

Mla

bb 28. /saját erőforrásból... 1. foltyt./- szb

a tsz-ek megalapozott, tervszerű gazdálkodását mutatja, hogy saját erőforrásból egy év alatt 165 millió forintot fordítottak építkezésre, gépek, munkaeszközök vásárlására, kedvezően alakultak a jövedelmezőségi mutatók is. az 1964. évihez képest 76 millió forinttal nagyobb összegű termelési értéket állítottak elő. az egy dolgozó tagra jutó gazdálkodási eredmény ezer forinttal nőtt, a tagok átlagrészesedése pedig félezer forinttal nagyobb az 1964. évinél. a zárszámadási adatok szerint a szociális és kulturális alapot egymillió forinttal növelték, üzemviteli célokra pedig 120 millió forintot tartalékolnak. /mti/

--

bb 29. ifjúsági kulturális házak békés megyében

vid tr szb fm

1966. március 16.

békés megye új ötéves tervének elkészítésénél figyelmet fordítottak az ifjúság igényeire is. városokban és falvakban egyaránt sok ifjúsági klubot, szakköri helyiséget hoznak létre, hogyminél többen tanulhassanak és szórakozhassanak. a legjelentősebb tervet békéscsabán és orosházaán való-sítják meg: mindkét városban emeletes ifjúsági kulturális ház épül több mint tízmillió forint költséggel. az új kulturális házakban előadó- és táncterem, szakköri helyiségek, olvasóterem, könyvtárak, úttörőklubok várják az ifjúságot. az építkezések felett védnökséget vállaltak a kisz-fiatalok, akik társadalmi munkával gyorsítják meg az építkezést. /mti/

--

bb 30. negyedmillió óra társadalmi munka dunaujvárosban

vid tné szb fm

1966. március 16.

dunaujvárosban 1966-ban tíz kisebb-nagyobb sportlétesítményt, labdarugó- és tenispályát építenek, folytatják a barátság stadion építését is. a kertvárosban járdát raknak, a város más területein parkosítanak, a vidám park berendezéseit és a játszótérket felújítják, városszerte fásítanak, a kertvárosi vízhálózatot bővítik. felújítják az óvárosi szovjet hősi emlékművet is. a város lakossága majdnem negyedmillió órányi munkát végez el önkéntes társadalmi tevékenység-képen. /mti/

--

10.20/a

- 18 -

Mtk

bb 31. újfajta ismeretterjesztés a borsodi falvakban

vid tné-lm fm

1966. március 16.

újfajta ismeretterjesztés kezd meghonosodni borsod megye községeiben - többek között mezőkeresztesen, mádon, búkkaranyoson, abaujszántón és szentistvánban. egy-egy utca lakói klubesteken találkoznak: a családi összejöveteleken előadásokat tartanak az utca névadójának munkásságáról, egy-egy híres íróiról, költőről, zeneszerzőről, akiknek műveit az irodalmi színpadok tagjai mutatják be. legutóbb szerencsen a jókai mór utcában rendeztek műsoros estét: levetítették az „aranyember”, című filmet és jókai műveiből részleteket hallhattak a megjelentek. a műsor után az utca lakói beszélgetést folytattak a község vb elnökével. javasolták, hogy „a mi utcánk”, mozgalmat új rendezvényekkel is bővítsék. szerencsen számos utca viseli híres zeneszerzők nevét: ezeken a helyeken a nyári hónapokban az utca névadójának legszebb műveit szabad-téri klubhangversenyeken szólaltatják meg. /mti/

--

bb 32. befejezték a magyar vagon- és gépgyár acélöntődjének korszerűsítését

vid lk-lm ki

1966. március 16.

vidéken elsőnek a győri magyar vagon- és gépgyár acél-öntődjét gépesítették 1949-ben. azóta nagyot fejlődött a technológia, így szükségessé vált az öntőde korszerűsítése. két és fél évvel ezelőtt fogtak hozzá a rekonstrukcióhoz és a tizenhat millió forintos munkát most fejezték be, s az üzem ismét az ország egyik legkorszerűbb, legjobban gépesített öntődjé lett.

a homok előkészítő műből szállítószalagon jut a homok a munkahelyek felett elhelyezett adagoló tartályokba s innen egy kar elmozdításával a formaszekrényekbe. a szállítószalagok hosszát 105 méterről 431 méterre növelték. a szállítást központi vezérlőteremből gombnyomással irányítják. a keletkező port vizes porleválasztásos elszívóberendezések távolítják el. négy korszerű formázógépet helyeztek üzembe. ezek az automata gépek gombnyomásra készítik el a homokformát. az öntvényeknél az üregek képzéséhez szükséges magokat a legújabb maglövő gépekkel készítik, önszáradó vizüveges homokból. a műhelycsarnok eddigi hiányos fűtésén is segítettek, termálventillációs fűtést vezettek be.

a rekonstrukció eredményeként az acélöntőde termelése 15 százalékkal növekszik, javul a minőség és csökken a selejt. /mti/

--

10.25/a

- 19 -

Mtk

bb 33. újabb rizstermelő övezet a szamos-tur közén

vid ká/gk szb ká

1966. március 16.

kelet-magyarország legnagyobb szikes táján, az erdőhátton alakították ki szabolcs-szatmár rizstermelő övezetét. tavaly több mint 1200 holdon foglalkoztak a növény termesztésével és kiemelkedő, 28-30 mázsás átlagterméseket takarítottak be a közös gazdaságok. a jó adottságokat kihasználva az idén újabb rizstermelő övezetet alakítanak ki a szamos-tur közén, ahol az öntözési lehetőségek javítása céljából csatornát építettek 12 millió forintos költséggel. csaknem százholdas új telepen kezdik meg a rizstermelést. /mti/

-. -

bb 34. néprajzi előadássorozat győrről

vid gk szb fm

1966. március 16.

a győr-sopron megyei népművelési tanács és a győri xantus jános múzeum néprajzi előadássorozatot indít a hivatásos népművelők részére. március 18-tól június 10-ig minden pénteken film-, fotó- és magnetofonfelvételeken mutatják be a néprajzi kutatások győr megyére vonatkozó eredményeit. a hallgatók egyebek között megismerkedhetnek a kisalföldi népi építészet és lakáskultúra, a kisalföldi parasztviselet, népdalkincs és díszítőművészet emlékeivel, a népi kultúra kutatási módszereivel.

az előadássorozatra a honismereti szakkörök vezetőin és a hivatásos népművelőkön kívül meghívják a megye műkedvelő néprajzkutatóit is. /mti/

-. -

bb 35. új technológiával 20-30 százalékkal szilárdabb, ötvözött alumínium

vid lk szb ki

1966. m március 16.

a székesfehérvári könnyűfémgyártásban tavaly új ötvöztetési és hőkezelési technológiával kísérleteztek. ezek eredményeként olyan ötvözött alumíniumot sikerült gyártani, amely 20-30 százalékkal szilárdabb a réginél. ilyen alumíniumból készítették többek között a magyar alumíniumipari tröszt székházának nyílászáró szerkezeteit és 330 000 méter vékony alumíniumcsövet is gyártanak a hellel-forgó féle hűtőtornyok hűtőbordáinak gyártásához. /mti/

-. -

n
10.30-/a

- 20 -

MR

bb 36. gyepápolási hetek zala megyében

vid hné-lm ká

1966. március 16.

zala megyében a következő években erőteljesen fejlesztik a szarvasmarhatenyésztést. jelenleg mintegy százezer szarvasmarhát tartanak a megyében, de a nagyterjedésű rét- és legelőterületek kellő ápolásával további 10 000 szarvasmarha szénaszükségletét biztosíthatják. ennek megfelelően hozzáfogtak a szakszerű rét- és legelőgazdálkodáshoz. a termelőszövetkezeti szakemberek szaktanfolyamon vettek részt, ezekben a napokban pedig 50 községben hangzanak el előadások a rét- és legelőgazdálkodásról. ezek folytatásaképpen március közepétől április végéig gyepápolási és karbantartási heteket rendeznek zalában: gyomtalanítják a réteket, elegyengetik a vakondtúrásokat és kiszóráják a serkenő műtrágyát. a minden eddiginél nagyobb arányú társadalmi megmozdulásban valamennyi állattartó részt vesz. /mti/

-. -

bb 37. balesetelhárítási tanács vas megyében

vid gk-lm fm

1966. március 16.

a balesetek megelőzésére évek óta balesetelhárítási tanács működik vas megyében. a tanács az elmúlt évben mintegy száz közlekedéssel kapcsolatos előadást tartott az általános és középiskolákban. az idén bővítik felvilágosító tevékenységüket. valamennyi járási székhelyen motorosklubot hoznak létre. a községekben, üzemekben, vállalatoknál ugyancsak jogszabályismertető és felvilágosító előadásokat tartanak. /mti/

-. -

c
11.00/a

- 21 -

MR

bb 38. ünnepi tortaremek, kilós marcipántojások, többszáz féle édes ujdonság husvétra

t kf-lm ki

1966. március 16.

a budapesti vendéglátóipari tröszt szerdán szakmai bemutatót rendezett a józsef köruti pannónia bisztróban. a házi kiállításon a tröszt 12 vállalatának mintegy 50 cukrász-üzeme mutatta be többszáz féle, husvétra és az anyák napjára szánt, édes ujdonságát.

a kiállításon rengeteg új formájú, modern ünnepi torta, a cukrászipar remekei, kilós és 80 dekás marcipán, grillázs tojások, piskótából, mézesből készült nyuszik, egyszerű, finom díszítésű desszert-különlegességek kelletik magukat. a bemutató sztatija a 8. kerületi vendéglátóipari vállalat modern ünnepi tortája, amelyből kettő párizsban köszönti majd a husvéti ünnepeket. ugyancsak sikert aratott a szakemberek körében a 18-19. kerületi vállalat cukrászatának óriási cizellált csokitojása. a husvétra még az egyszerűbb sütemények is ünnepi díszítést öltenek, a mignonok tojásalakúak, a desszertek a tavaszi primőröket formázzák, s mind-mind a díszítéssel együtt meg-ehető.

a szakmai vetélkedés eredményét rövidesen a közönség is élvezheti, a következő napokban megjelennek a cukrászdákban, a presszóknak az ünnepi ujdonságok. husvétra a budapesti vendéglátóipar előreláthatólag ötszáz-ezer-hatszáz-ezer ünnepi tortát, díszített desszertet, stb. készít./mti/

bb 40. hózápport kaptak a kisalföldön a visszatért gólyák

vid ká/gk-lm la

1966. március 16.

a meleg égvő alatt teletű vándormadarak közül a legbátrabbak már visszatértek lakóhelyükre. a kisalföldön és a fertő-tó környékén az elmúlt napokban megjelentek a gólyák, s hozzákezdtek a fészkek „renoválásához”, az idegenforgalmi hivatal örömeire újra elfoglalta fészket a fertődi kastély szomszédságában berendezett bisztró tetején lakó gólyapár, amely évek óta „modellt áll”, a fertődre látogató turistáknak. a hirtelen ránk tört hideg azonban a költözőmadarokat sem kímélte. szerdán több ízben megeredt a hó, s percek alatt belepte a gólyafészkeket./mti/

13.30/a

- 22 -

Mk

bb 39. hatvanezer résztvevővel ifjusági demonstráció a hősök terén - ifju kommunisták tizezrei tesznek fogadalmat április 4 -én - országszerte megkezdődött a jubileumi ünnepek előkészítése

t di/gk szb zs

1966. március 16.

az idén országszerte ifjusági ünnepek sorozata köszönti április 4-ét, hazánk felszabadulásának huszonegyedik évfordulóját, - tájékoztatta szabó jános, a kisz központi bizottságának titkára és somogyi imre, a kisz budapesti bizottságának első titkára szerdán az ujságírókat. felujítják és eredeti hivatásához méltóvá teszik az új kisz-tagok fogadalmatételének hagyományát, s arra törekednek, hogy maradandó élménnyel ajándékozzák meg az ifjukommunisták táborába most belépő fiatalokat.

a városokban és falvakban már javában zajlanak a rangos eseménysorozat előkészületei. tizezrek részvételével formálják, fiatalos szívvvel, lelkesedéssel, sok ötlettel, új kezdeményezéssel gazdagítják a jubileumi megemlékezések programját. az ország minden részéből érkező hírek azt ígérk, hogy az ünnepi köszöntők egyaránt méltók lesznek ifjuságunkhoz és a felszabadulás évfordulójához.

a legnagyobb megmozdulásra budapesten kerül sor; a kisz központi bizottságának és budapesti bizottságának rendezésében április 4-én nagygyűlést tartanak a hősök terén. hatvanezer résztvevőt várnak a demonstrációra, amelynek fórumán - a rádió és a televízió helyszíni közvetítésének jóvoltából - az egész ország nyilvánossága előtt tizezer fiatal tesz fogadalmat a kommunista ifjusági szövetség lobogójára. sarlós istván, a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának elnöke köszönti majd a budapesti ifjukommunisták küldötteit és a meghívott vendégeket, akiknek soraiban ott találhatjuk a magyar munkásmozgalom veteránjait is. ezután - a jelöltek kezében - vörös zászlók erdeje emelkedik a magasba és elhangzik a fogadalom, majd méhes lajos, a kisz központi bizottságának első titkára mond ünnepi beszédet.

/folyt.köv./

13.35-/a

- 23 -

Mk

bb 39. /hatvanezer résztvevővel... 1. folyt./- szb

hasonló, bár méreteiben természetesen kisebb ünnepeket tartanak vidéken is a fiatalok, sokhelyütt már április 4-e előtt megkezdődik a megemlékezések sorozata, a kisz-alapszervezetekben ünnepi taggyűléseken készülnek az évfordulóra; baráti összejöveteleken látják vendégül az ellenállási mozgalom, a felszabadító harcok egykori magyar résztvevőit, a munkásmozgalom veteránjait, a szovjet emberek hazánkban tartózkodó képviselőit, s a fiatalok megkoszorúzzák a szovjet hősök emlékműveit, sírjait. sokhelyütt - így Békéscsabán, Gyulán, Orosházán - fáklyás felvonulásokat tartanak az ünnep előestéjén a kiszisták. heves megyében a kékestetőn az elmúlt évekhez hasonlóan az idén is meggyújtják a hátatüzet. számos járásban, illetve megyében csillagstaféták juttatják el a fiatalok üdvözlését a központi ünnepekre. jó néhány városban bált rendeznek a felavatott ifjúkommunisták tiszteletére. győri, s egyébütt is a legjobb műkedvelő együttesek adnak ünnepi műsort, miskolcon, tatán egésznapos sportversenyekre, bemutatókra és vetélkedőkre hívják meg a fiatalokat. az ünnepek mindenütt a béke, a barátság és a szolidaritás nemes eszméit szimbolizálják./mti/

bb 41. harmónikus szín és anyagkombinációk a budapesti szalon tavaszi-nyári kollekciójában

t sz/tné szb vg

1966. március 16.

paszpol, tűzés, azsur és főként a szabás hangsúlyozza ki a legújabb divatnak megfelelő geometrikus vonalakat a váci utcai budapesti szalon idei tavaszi-nyári kollekciójában, amelyet szerdán mutattak be a sajtó képviselőinek. az izléses kollekciót a merész, de harmónikus színösszeállítások, anyagkombinációk jellemzik. a tavasz legdivatosabb öltözékei a komplex lesznek, a hosszú, vagy kilencztedes kabáthoz azonos anyagból, azonos szabásvonalakkal készült kosztüm, vagy ruha tartozik./mti/

13.45/a

- 24 -

bb 42. időjárásjelentés

gg-lm -cz

1966. március 16.

a meteorológiai intézet jelenti március 16-án, szerdán 13 órakor:

változékony idő

nyugat-európa felett egy nagyterjedésű anticiklon épült fel, melynek a középpontja la manche vidékén található. ez a magasnyomású légköri képződmény egyrészt nyugat felől lezárja az óceáni légtömegek beáramlásának útját a szárazföldre, másrészt keleti oldalán erős északi szél kíséretében biztosítja skandinávia felől a hideg levegő utánpótlását közép-európán át európa délkeleti részei fölé. a szovjetunió európai területeinek északi részén egy gyorsan mozgó ciklon hatására nagy területeken havazik.

hazánkban kedden változó mennyiségű, délután szaporodó felhőzet mellett több helyről jelentettek csapadékot. napközben a kisebb havazásokat és hózáporokat néhány helyen havaseső, egy-két helyen eső váltotta fel. a lehullott csapadék mennyisége általában a csapadékmennyiség és 4 milliméter között váltakozott. az ország északi felében 1-4, déli tájain 5-8 óráig át sütött a nap. a hőmérséklet napközben általában 0-plusz 5, a dunántul délnyugati felében 5-9 fokig emelkedett. ma hajnalra plusz 1- minusz 5 fokig hűlt le a levegő. az éjszakai óráktól a havazások fokozatosan az ország keleti felébe tevődtek át. így ma reggelre a keleti megyékben 1-2 centiméteres vékony hótakaró fedte a földeket. magasabb hegyeinken, elsősorban a mátrában a hó sportolásra alkalmas. vastagsága mátraházán 12, kékestetőn 42, galyatetőn 47 centiméter. ma délelőtt változékony, hűvös volt az idő. sokfelől jelentettek újabb havazást, hózáport.

budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 0,9 fok volt, 4,1 fokkal alacsonyabb, mint a sokévi átlag. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 4 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 766 milliméter, mérsékelten emelkedő irányzatú.

várható időjárás csütörtök estig: felhőátvonulások, többfelé havazással, hózáporral. az élénk, helyenként viharos északi szél holnapra kissé mérséklődik. hideg idő.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet minusz 1- minusz 6, legmagasabb nappali hőmérséklet holnap plusz -1 plusz 6 fok között.

a duna vizállása szerdán délelőtt 11 órakor budapestnél: 346 centiméter./mti/

13.50/a

- 25 -

bb 43. három hét alatt befejezték egy nyolcemeletes épület alapozását salgótarjánban

vid lk szb ki

1966. március 16.

február közepén érkezett salgótarjánba a csatornaépítő vállalat új típusu, lengyel gyártmányu cölöpöző gépe, s a párnapos előkészítő munka után február 21-én már földbe tette az első nyolcméteres cölöpöket. egy nyolcemeletes, kilencvenkét lakásos épület alapozási munkáiként 120, hét-nyolc méter hosszú cölöpöt épített az új típusu építőgép, amely a közismert cölöpöző gépektől eltérően nem előregyártott vasbetoncölöpöket ver a földbe, hanem frissen kevert betonból formálja, veri a vasbetonlábakat. ezek a cölöpök nem simák, mint a régiek, mert egy-egy adagolásakor könnyékképződés keletkezik rajtuk, s így szinte méterenként támaszkodnak az altalajra. hagyományos módszerekkel hatvan kubikos három hónapig dolgozott volna a hét-nyolc méter mély betonkutak elkészítésén, ez a gép pedig három hét alatt végzett az alapozási munkával. /mti/

..-

bb 44. munkaterápiás intézet az alkoholistáknak - ülést tartott a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága

t hi/gg szb zs

1966. március 16.

a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága szerdai ülésén megtárgyalta az alkoholizmus elleni küzdelem eredményeit és feladatait. az egészségügyi osztály előterjesztése megállapította: az alkoholelleanes mozgalom továbbfejlesztésének elsőrendű feltétele, hogy a megelőzést szolgáló felvilágosító munka a lakosság minden rétegéhez eljusson, s helyet kapjon a család- és ifjúságvédelmi feladatok sorában. az ezt szorgalmazó társadalmi bizottságok egy része széleskörű tevékenységet végez, érdemi javaslatokat, új gyógymódokat dolgoz ki, de még nem sikerült kellő eredményt elérni az iszákossággal szemben. a budapesti detoxikáló állomás adatai is hatásosabb intézkedésekre figyelmeztetnek: a kijózanítóba tavaly csaknem hat ezer ittas személyt szállítottak be, - csaknem egyharmadrészen nőket, - a visszaesők száma megközelíti a négyszázat, közülük jónéhány már szinte „törzsvendégnek” számít.

/folyt. köv./
14.15/a

- 26 -

MA

bb 44. /munkaterápiás intézet... 1. folyt./- szb

az egészségügyi minisztérium javaslatot készített, amely lényegesen egyszerűsíti az elvonókurával kapcsolatos eljárást. lehetővé teszi például a bejelentés utáni azonnali gondozásba vételt, s meghatározott esetekben zártintézeti kezelést helyez kilátásba. a minisztérium szervezésében - elsősorban budapesti alkoholisták számára - pomázon 180 személyes munkaterápiás intézet nyílik meg, ahol május 1-től ötven betaltat már gondozásba is vesznek. megszervezésénél a hasonló külföldi intézményeket veszik alapul, ahol a gondozottak főleg kertészetben napi nyolc órán át dolgoznak. kerestetüket nem kapják kézhez, hanem egyrészt a nevükre takaréka teszik, a többi pénzt családjuknak juttatják, illetve az intézeti ellátás költségeire fordítják. az új intézmény tapasztalatai alapján később a fővárosi tanács is hasonló munkaterápiás intézetet létesít.

foglalkozott a végrehajtó bizottság a társadalmi munkák múlt évi eredményeivel. budapest lakói tavaly 68 millió forint értékkel gyarapították városukat, a külső övezetekben főleg a kommunális fejlesztésben, a belső lakónegyedekben viszont a házak állapotának megvédésében nyújtottak sok segítséget. egy év alatt 75 000 négyzetméter ut és járda, mintegy 20 kilométernyi csatorna és vízvezeték épült, s több mint 50 000 négyzetméter területet parkosítottak. a végrehajtó bizottság a kiemelkedő teljesítményt elért társadalmi munkásoknak a „szép budapestért” emlékjelvényt adományozza. 855-en arany, 988-an ezüst, 5 727 -en pedig bronzjelvényt kapnak.

elfogadta a végrehajtó bizottság a fővárosi állat- és növénykert 100 éves fennállásának jubileumi programját. az ünnepi eseménysorozatot szeptember 26 és október 3 között rendezik, s 19 országból érkeznek vendégek budapestre. az évforduló alkalmából „a 100 éves állatkert” címmel jubileumi kiadvány jelenik meg, s az ünnepi héten félszáznál több magyar és külföldi szakember tart tudományos előadást különböző zoológiai, állategészségügyi, botanikai témákról. júniusban háromnapos vetélkedőt rendeznek „ki mit tud a 100 éves állatkerttről?” címmel a posta emlékbélyeg-sorozat kiadását tervezi, a pénzjegyek jubileumi jelvényeket készít.

végezetül az április 15-i tanácsülés előkészítésével foglalkozott a végrehajtó bizottság. az ülésen megtárgyalják a főváros tűzrendészeti helyzetét, az építésügyi állandó bizottság beszámol munkájáról, rendeletet alkotnak a főváros címerének használatáról, s értékelik a tanácsok múlt évi gazdálkodásának eredményeit. /mti/

..-

14.22/a

- 27 -

bb 45. csaknem négyezren tartottak vietnami műszakot szerdán a magyar vagon- és gépgyárban

vid lk-lm ki

1966. március 16.

a magyar vagon- és gépgyár dolgozói közül több mint ötezen határozták el, hogy vietnami műszakokkal segítik a vietnami nép igazságos harcának sikerét. többszázán már vasárnap teljesítették vállalásaikat, a többiek pedig szerdán és csütörtökön három-három órával meghosszabbítják munkaidejüket és ezt a keresetüket felajánlják a nemes célra. szerdán csaknem négyezren maradtak a munkapadok, gépek mellett és dolgoztak a rendes munkaidő letelte után is. a szolidaritási hét végén a magyar vagon- és gépgyár dolgozói előreláthatóan nyolcszázötvenezer forintot utalhatnak át a vietnami szabadságharcosok megsegítésére.

a dunai vasmű dolgozói általában vasárnapi önkéntes munkájuk bérével segítik a hős vietnami népet. a lemezfeldolgozó gyárban az eddigi három vasárnapi műszakban összesen 1500 rakoncát, hűtőházi raktárkeretet készítettek. a tűzállóanyaggyárban sok félkészterméket gyártottak. a szállítási gyárrészleg dolgozói egy 300 méter hosszú vasúti pályát salakoltak fel, tettek balesetmentessé. a kikötő dolgozói az egyik hétköznapon rendkívül nehéz feladatot oldottak meg a vietnami műszakban. a legrégebb, az 1. számú kikötői darut emelték ki pályájáról hidraulikus emelővel és helyezték el külön szerelővágányon. az egyébként kétnapi munkát egy nap alatt végezték el a kikötői üzemfenntartás és rakodás dolgozói közös erővel./mti/

--

bb 46. újabb árhullám vonul le a bodrogon

vid lk-lm ki

1966. március 16.

a csapadékos időjárás hatására a tiszta egyik mellékfolyóján, a bodrogon, újabb árhullám vonul le. az elmúlt három napban a folyó amúgy is magas vízállása több mint egy métert emelkedett és a bodrogzugban mintegy tízezer hold rét és legelő újra belvitztengerré változott. az áradó folyó gátjain másodfoku árvízvédelmi készütséget rendeltek el és éjjel-nappal figyelőszolgálatot tartanak az északmagyarországi vízügyi igazgatóság dolgozói. az ár gyorsabb levonulásának segítésére a tiszalöki duzzasztómű zsilipjeit újra megnyitották./mti/

--

14.30/a

- 28 -

Mk

bb 47. négymilliószázezer nyerstéglát gyártottak a hivatalos ideénynyitói az északdunántúli téglá- és cserépipari vállalat üzemei

vid lk-lm ki

1966. március 16.

az északdunántúli téglá- és cserépipari vállalat több üzeme, a kedvező időjárást kihasználva, március 15-e, a hivatalos ideénykezdet előtt hozzálátott a nyerstégla gyártásához. így négymillió százezer nyerstégla többlettel kezdhették az új évadot. erre azért is szükség volt, mert az elmúlt ideényben az árvíz, valamint a korán beköszöntött tél tizen-négymillió nyerstéglát tett tönkre. több üzemegységben a hó végén már az ideény gyártott téglákat rakják be égetésre a kemencékbe./mti/

--

bb 48. napszemüveg kiállítás

t kf-kf-lm ki

1966. március 16.

az ofotért engels téri mintatermében szerdán délben nyílt napszemüveg kiállítás a vállalat tavaszi-nyári felkészüléséről ad számot. az ofotért az ideény mintegy 650 000 napszemüveget hoz forgalomba. a választékot 22 új típusú - hajlitott panoráma, kerek, négyszögletes, csiszolt üvegű, celluloid és acetát stb napszemüveggel bővítik. valamennyi forma különböző színű kerettel készül, hogy mindenki találhasson magának, ruházatához, hajszínéhez illő napszemüveget. a napszemüveg már annyira divatcikké vált, hogy a nők többet is vásárolnak maguknak. a kiállítás hozzásegíti őket a választáshoz, bemutatja, hogy például kabáthoz, kosztümhöz, nyári ruhához, strandra, stb. milyen szemüveg a legelőnyösebb. gondoltak az állandóan szemüveget viselőkre is, részükre az igények alapján mintegy 20 000-30 000 dioptriás napszemüveget készítettek.

a kiállítás anyaga - 2-3 típus kivételével - az üzletekben megtalálható, áprilisban pedig már a teljes választékot, mintegy 80-90 féle napszemüveget, árusítják az ofotért szaküzletei. a tanácsadással egybekötött kiállítás március 26-ig tekinthető meg./mti/

--

14.47/a

- 29 -

Mk

bb 49. d.m. kukin

k pr/hné-lm zs

1966. március 16.

a moszkvai marxizmus-Leninizmus intézet igazgatója, aki a párttörténeti intézet vendégeként tartózkodott hazánkban, szerdán elutazott budapestre. elutazása előtt fogadta cseterki lajos, az mszmp politikai bizottságának póttagja, a központi bizottság titkára./mti/

-. -

bb 50. sárból huztak ki az olajbányászok egy furóberendezést algyőn

vid lk-lm ki

1966. március 16.

az alföldi kőolajfurási üzem szegedi üzemegységének munkáját az elmúlt hetekben nagymértékben akadályozták, különösen algyőn, a belvizek. egyes kutak környékét valóságos víz- és sártenger borította. ez rendkívül megnehezítette a cement és egyéb anyagok szállítását a munkahelyekre. még nagyobb feladatot jelentett az egyik, 2150 méterig lemélyített kuttól a teljes furóberendezés áttelepítése.

több napig tartó ötletes munkával végül is sikerült az együttesen több száz tonna súlyú gépet, furótornyot, csöveket és más felszerelést átjuttatni a helyenként derékig érő sártömegben. nagy nehézségek árán előgyártott betonelemekből utat építettek, s ezen vitték ki a gépeket, s drótkötelekkel, csörlőkkel huzták ki a béléscsöveket, furószárat a járható utra.

ezt a 7-es számú kutat és berendezéseit - több napos késéssel ugyan - de már felszerelték és megkezdték vele a tizenkettedik algyői kut furását./mti/

-. -

14.50/a

- 30 -

W

bb 51. sajtótájékoztató a költészet napi programról

t tf/tm szb fm

1966. március 16.

üzletek kirakataiban, könyvtárak bemutató polcain egymás után tűnnek fel a tavaszi könyvujdonságok - ezekben a napokban elsősorban a verses-kötetek. közeleg ugyanis a poézis hagyományossá váló április 11-i ünnepe: a költészet napja. az előkészületekről szerdán az írószövetségben sajtótájékoztatón számolt be simon istván kossuth-díjas költő, az ünneppsorozat programját pedig cserépfalvi imre, a könyvkiadók és terjesztők tájékoztató központjának igazgatója ismertette.

a költészet napi könyvek közül elsőként a gondolat kiadó bemutatta az ujságíróknak a miért szép? című tanulmánygyűjteményt, amelyben a versírás művészetének kiváló ismerőri és értői adnak érdekes elemzéseket a 20. század leg-szebb magyar költeményeiről. a szerzők között találkozhatunk benedek marcell, bóka lászló, füst milán, komlós aladár, nemes nagy ágnes, rónay györgy nevével. a kiadók több antológiát juttatnak el az olvasókhöz a következő hetekben. két kötetben jelenik meg a magyar valóság versei című gyűjtemény, az utóbbi öt évszázad lírájából. 55 mai költő írásainak válogatása a szép versek - 1965. új kozmosz-kiadvány lesz az olasz költők antológiája. a szépirodalmi kiadó gondozza kosztolányi dezső műfordításait - idegen költők címmel. ugyancsak a szépirodalmi, valamint a helikon kiadó közös vállalkozásaként csaknem 2 000 oldalon adják közre arany jános összes költői műveit.

a tv április 10-én este félórás műsort ad józsef attiláról, verseket tolmácsol és a proletár költőhöz fűződött személyes kapcsolatairól major tamás emlékezik meg. másnap, 11-én 40 perces irodalmi adás ismerteti a magvető új könyveit. a rádió szintén több lírai műsort sugároz majd.

a versolvasókhöz a versírók ellátogatnak ugyyszólván az ország minden részébe. sok egyéb találkozó mellett szolnok, esztergom, pécel, számos nógrád- és borsod megyei község hívott meg jobbra olyan költőket, akik most új kötettel szerepelnek. hasonló rendezvényt tartanak budapesten a ganz-mávagban, a danuviában, az április 4. gépgyárban.

józsef attila életműve kapcsán, az ő munkásságára emlékezve az írószövetség költői szakosztálya április 7-én kerekasztal konferenciát hív össze, a tanácskozás témája: milyen helyen áll korunk magyar lírája az európai költészetben. /mti/

-. -

14.55/-- szb

-31-

W

bb 52. visszaszökött a tél - az eddigi fagyok nem tettek számottevő kárt a szántóföldi növényekben - a hideg időben sem szünetel a mezei munka

ö kz/qk szb ká

1966. március 16.

a hirtelen beköszöntött csapadékos, hideg időjárás a hét első két napján szinte teljesen megakasztotta, s még jelenleg is gátolja az időszerű mezőgazdasági munkákat. a földéken az elmúlt hetekben már teljes tavaszi nagyüzem volt, most szinte télies képet mutat a határ. sok tekintetben jellemző a békés megyei helyzet, ahol a megye egy részét még szerdán reggel is összefüggő hótakaró borította, másik részén - medgyesegyháza környékén - pedig szép tavaszias volt az idő. itt is hullott ugyan egy kevés hó, de az gyorsan elolvadt, s a vidék termelészövetkezetei fennakadás nélkül folytathatták a szántás-vetést. az északról szomszédos hajdu megyében még ennyit „engedményt”, sem tett a váratlanul visszaszökött tél. szerda reggelre a megye egész határát hótakaró fedte, s emiatt szüneteltek a tavaszi munkák. szolnok megyében, ahol az elmúlt hetekben kereken 25 000 holdon került földbe a borsó, a mák, a tavaszi árpa és a cukorrépa magja, az utóbbi négy nap alatt harmincöt milliméter csapadék áztatta a határt, s ez tovább rontotta a belvízhelyzetet. a fölmérések szerint a megyében most ismét több mint 60 000 hold mezőgazdasági területet és ártéri földet borít a víz. a belvíztől egyébként mentes talajok is annyira átáztak, hogy nem bírják el a gépeket. az időszak legsürgetőbb munkáját - fejtrágyázást - éppen ezért, ahol lehet - repülőgépekkel végzik. a duna-tisza közéről - bács-kiskun megyéből - érkezett jelentés szerint ezen a vidéken gyorsan elolvadt a márciusi hó, s a hűvös böjti szelek gyorsan „piritják”, az átázott talajokat. a hétfői és keddi eszések után szerdán már ismét mintegy 500 traktor nyomában hasították az ekék a barázdát. a dunavecsei járás egyes szövetkezeti gazdaságaiban a vetés folytatására is alkalmasnak találták az időt. a dunamenti közös gazdaságok határában több helyütt vetették az olaj-lent és a cukorrépát.

az ország északkeleti részén - szabolcs-szatmár megyében - csaknem 30 000 holdon került eddig földbe a tavasziak, többek között a mák, a borsó, a csillagfürt, a lucerna, és a vöröshere magja. /folyt.köv./

15.05/a

- 32 -

bb 52. /visszaszökött a tél... 1. folyt./- szb

ezeknek a magvaknak nem ártottak a mostani fagyok, sőt a megye több szövetkezeti gazdaságában úgy vélekedtek, hogy a további vetéseket sem érdemes abbahagyni a hideg miatt. számításuk szerint a most elvetett magvak nyolctíz nap múlva kezdenek csirázni, s akkorra, miként a meteorológia is igéri, visszatér a tavasz. különösen sok - 50-60 milliméteres - csapadékot kapott heves megye határa. ez a sok eső akadályozza a vetést és a talajmunkákat, a megye déli részén pedig ismét nagy területeken alakított ki belvizeket. ebben a megyében még szerdán is csak a tarna vidéki homokháton, dolgoztak a gépek. töretlen ütemben egyedül a gyümölcsösökben és a szőlős-kertekben dolgozhattak. a mátraalji történelmi borvidék szőlőinek ezideig 60 százalékát megmetsztették.

viszonylag kedvezőbben alakult a helyzet a hegyes-völgyes dunántúlon. baranyában szerda reggel már ismét több mint kétezer traktor állt munkába az állami és szövetkezeti gazdaságok földjein. többségüket az őszi elmaradt mélyszántás pótlásával foglalkoztatták. e munkának eddig háromnegyedét végezték el a megyében, s a szakemberek becslése szerint március végéig az utolsó holdakon is befejezik. a tavasziak magját ezen a vidéken 25 000 holdon találták földben az elmúlt napok esőzése. a legkorábban bevetett táblákon szépen sorolnak a növények. dél-baranyában már meg is kezdtek az őszzel, illetve február elején elvetett borsóvetések első tavaszi ápolását. villány és siklós környékén a hét elején erős fagy érte a vidéket ezt a híres primőrnövényét, s helyenként számolni kell a kipusztulásával. ezekben a napokban is nagy erővel folytatták a megyében a rétek és a legelők ápolását. tizenkétezer holdnyi mintalegelőre holdankint két mázsa pétisót szórnak ki. a dunántul másik nagy mezőgazdasági megyéjében, somogyban 20 000 hold tavaszi vetés, 45 000 hold gondosan megmunkált őszi mélyszántás és 35 000 hold friss szántás fogadta a kéretlenül visszaszökött telet. az őszi gabonákból több mint 130 000 holdat fejtrágyáztak, ugyanakkor körülbelül 30 000 holdon elvégezték a műtrágyázást a tavaszi vetések alá is. egyik legfontosabb kukrocatermelő vidékünkön - fejér megyében - különösen kedvezőtlenül hatott a csapadékos, hideg idő. itt a korai tél miatt nem kevesebb, mint 70 000 holdon maradt elvégzetlen az őszi mélyszántás, s ebből a hét elején beköszöntött esőig csak 25 000 holdat sikerült pótolni. érthető, hogy a gazdaságok vezetői szinte „lámpával”, keresték a munkára alkalmas területeket, s ezeken szerdán munkába állították a szántó traktorokat. /mti/

15.10/-n

-33-

bb 53. a textilipar leggazdaságosabb műszaki fejlesztésének távlatairól tanácskoznak a szakértők - irány : a mesterséges szálanyagok felhasználásának növelése

t sz/tné-Lm ki

1966. március 16.

a nemzetközi összehasonlítás tükrében vizsgálták meg, hogyan alakult a magyar textilipar termelése a 18. századtól napjainkig, s melyek a további műszaki fejlesztés legcélszerűbb, leggazdaságosabb módszerei - ezzel a témával foglalkozik a technika házában szerdán megkezdődött kétnapos tanácskozás, a 9. országos textilipari gazdasági konferencia. hétszáz magyar textilipari szakértő jelentkezett, s a baráti országok tizenkilenc képviselőjüket küldték el a szakmai eseményre.

a textilipari gazdasági konferenciát két évenként rendezi meg a textilipari műszaki és tudományos egyesület. a mostani tanácskozás jelentőségét növeli, hogy a vita alapján a szakértők ajánlásokat tesznek a textilipar harmadik ötéves tervének legeredményesebb megvalósítására.

a konferenciát bakonyi györgy, a könnyűipari minisztérium főosztályvezetője, a tudományos egyesület ipargazdasági szakosztályának elnöke nyitotta meg lehr ferenc könnyűipari miniszterhelyettes jelenlétében. a bevezető előadást dr. pécsi jános, a textilipari kutató intézet közgazdasági osztályának vezetője tartotta. elmondotta, hogy a gazdaságilag fejlett országokban az utóbbi időben a textilipar fejlődése elmarad az egész ipar fejlődésének ütemétől. a textilipar egy-egy ága, mint például a kötszövő, a konfekció- és a selyemipar viszonylag gyorsabban fejlődik. hazánkban is az államosítás után a konfekció, a fésűgyapju feldolgozó és a kötszövő ipar termelésének a gyorsütemű fokozása volt a cél. általános jelenség a termelés koncentrációjának növekedése. hazánkban az 1963-ban végrehajtott átszervezések nyomán nagyvállalatok alakultak ki, de ez első-sorban a vezetés koncentrációjával és a termelés szakosításával járt, ami a termelőberendezések jobb kihasználását eredményezte. a második ötéves terv időszakában a szövőgép- park egy részét automaták váltották fel, sor került a fonodák korszerűsítésére, befejeződött a kikészítő rekonstrukciója, számos nagyteljesítményű új berendezést állítottak munkába, növekedett a nyomógép-park és a gyárak gépesítették a kézi filmnyomást.

/folyt.köv./

15.16/-n

-34-

HLG

bb 53. /a textilipar....1.folyt./-lm

a szakértők megvizsgálták a gyártmányösszetétel, a kereslet, az export eddigi alakulását és ennek alapján következtetéseket vontak le a távlatokra vonatkozóan. a textilipari kutató intézet munkatársai kidolgozták az iparág fejlesztésének ugynevezett közgazdasági modelljét. a számítások alapján többek között arra válaszoltak, milyen gépeken, milyen technológiával leggazdaságosabb a termelés és milyen gyártmányösszetétel kialakítására van szükség, hogy a hazai vásárlók igényeit jobban kielégítsék és az export a legkedvezőbben alakuljon.

a harmadik ötéves tervben a textilipar fejlesztésének fő iránya a mesterséges szálak felhasználásának növelése. a szintetikus fonalat nagyobb arányban kívánja felhasználni a pamutipar, a gyapjuipar, a selyem- és a kötszövő ipar is. a nemeskikészítésű textiliák arányát mintegy 30 százalékkal növelik. több tarkánszőtt textiliát állítanak elő. a műbörgyártás megháromszorozódik. a gyapjuiparban a mesterséges szálak felhasználásának főbb területei a szőnyeg- és a takaró-gyártás. a selyemiparban a zsugormentes bélésárúk és a gyűrtelenített szövetek gyártását fokozzák. a termelés további gépésítésével növelik a ruhaipar termelését, automatizálják a ruhák egyes kisebb „alkatrészeinek” gyártását, szélesebb körben alkalmazzák a ragasztós technológiát.

a konferenciát követően az egyesületben a külföldi szakértők részvételével németnyelvű klubnapon vitatják majd meg a textilipar továbbfejlesztésének a baráti országok számára is aktuális kérdéseit./mti/

--

bb 55. 25 év a természetben - fotóművészeti kiállítás szolnokon
vid tm-lm fm

1966. március 16.

pásztory loránd fotóművész alkotásaiból „huszonöt év a természetben”, címmel gyűjteményes kiállítás nyílt a szolnoki ságvári endre művelődési házban. a kiállításon hetven színes és fekete-fehér felvétel mutatja be a duna-kanyar természeti szépségeit./mti/

--

15.48/-n

-35-

HLG

bb. 54. a társadalombiztosításról tárgyalta szakszervezetek tolna megyei tanácsa

vid tné/fm/gy/cz

1966. március 16.

szekszárdon szerdán ülést tartott a szakszervezetek tolna megyei tanácsa. az ülésen résztvett és felszólalt dr. borka alajos, a szot társadalombiztosítási főosztályának osztályvezetője is.

martinka istván, az szmt titkára az elnökség munkájáról tájékoztatta a jelenlevőket, majd schrottner károly, a szakszervezetek megyei tanácsának első titkára a megyebeli szakszervezetek társadalombiztosítási, egészségvédelmi tevékenységéről számolt be, s vázolta a feladatokat. egyebek közt elmondta, hogy 1965-ben az előző évihez képest több mint 30 millió forinttal 281,6 millió forintra emelkedett a társadalombiztosítási kiadás a megyében. az egy biztosítottra jutó költség 437 forinttal 3 129 forintra növekedett.

a társadalombiztosítási bizottság tavaly 441 nyugdíjfel-
lebbezést vizsgált felül, amelyből 77 esetben megállapította a kérelmező jogosultságát; ugyanakkor egy másik albizottság 233 tbc-s beteg segélykérelmét bírálta el és 400 000 forint segélyt folyósított számukra. a megyében 69 üzemi kifizetőhely van, ami azt jelenti, hogy a biztosítottak és családtagjaik 67,5 százaléka már a munkahelyén kapja meg a társadalombiztosítási szolgáltatásokat.

a második öt éves tervidőszakban tovább fejlődött a körzeti orvosi hálózat, s a tervezetten felül nőtt a szakorvosi órák száma; az eltelt öt évben csaknem 100 millió forintot költöttek egészségügyi beruházásokra az előírt 85 millióhoz képest. új rendelőintézet, tbc-pavilon épült szekszárdon, dombóvárrott pedig 400 ágyas kórház építése van folyamatban. a beszámoló megállapította, hogy az üzemorvosi ellátottság még nem kielégítő a megyében. ezért a szakszervezeti tanácsülés előterjesztéssel fordult az illetékesekhez, hogy főleg a mezőgazdaság területén fejlesszék, különösen a vegyszermárgézésekkel kapcsolatos megelőző orvosi szolgálatot./mti/

..

15.55/-n

-36-

bb. 56. pénzlelet polgáron

vid gk/fm/gy/cz

1966. március 16.

hajdu-bihar megye „kincses községe”, lett a régészek számára polgár, ahol a napokban újabb értékes pénzleletre bukkantak. korábban már három alkalommal kerültek elő a földből arany- és ezüstérmék. ezúttal egy gödör mélyítése közben fekete kerámia palackban elrejtett ezüstdénárokat és garasokat találtak. összesen 650 ezüst érme került a debreceni déri muzeumba, ahol megállapították, hogy a pénzek az 1 500-as évek végén voltak használatban./mti/

..

bb. 57. új falusi klubok fejr megyében

vid tné/fm/gy/cz

1966. március 16.

a hazafiasnépfront fejr megyei elnöksége úgy döntött, hogy a falvakban - elsősorban ott, ahol még nincs művelődési otthon -, társadalmi összefogással klubhálózatot hoznak létre. úgy tervezik, hogy a pártszervezetek, a helyi tanácsok, földművesszövetkezetek és termelőszövetkezetek segítségével mindenütt egy-egy klubot létesítenek, ahol valamennyi falusi tömegszervezet helyet kap összejövetelehez, előadásaihoz. az idén minden járásban két-három helyen létesítenek ilyen falusi klubot./mti/

..

bb. 59. gyermeklakóbizottságok székesfehérvárrott

vid tné/fm/gy/cz

1966. március 16.

székesfehérvárrott a városi uttörőszövetség elhatározta, hogy gyermeklakóbizottságokat szervez a város különböző helyein. a nyolc-tíz uttörőből álló bizottságok feladata lesz majd az utcák, játszótérek, parkok védelme, a rongálások megakadályozása, és a környéken lakó gyermekek viselkedésének ellenőrzése.

a lakóbizottságok mozgósítják majd a társadalmi munkára a pajtásokat és megszervezik az „uttörő jócselekedetek”, végrehajtását is. felkeresik a környéken lakó öregeket, magányos embereket és segítenek nekik a házimunkában./mti/

..

16.00/-n

-37-

li

bb. 58. észak-magyarországi képzőművészek tavaszi tárlata salgótarjánban

vid tné/fm/gy/cz

1966. március 16.

salgótarjánban április negyedikén adják át rendeltetésének az új művelődési házat. az avatóünnepség egyik programja lesz az északmagyarországi képzőművészek szövetségének tavaszi tárlata. a kiállításra eddig 300 művet küldtek borsod, szabolcs, szolnok, heves és Nógrád megye képzőművészei. a reprezentatív tárlat 120 festményt, grafikát és szobrot fogadott el a zsüri./mti/

bb. 60. megteremtik a vasuti körforgalmat a balatonnál - korszerű állomás épül csajágon

vid lk/ki/gy/cz

1966. március 16.

a szabadbattyán-tapolca közötti vasutvonal korszerűsítési programjának részeként új vasutállomás épül csajágon. ezzel a munkával az utazóközönség régi panaszát orvosolják. mindeddig csajágon volt az ország egyetlen olyan vasutállomása, ahol két vonat utasainak az átszállásánál háromszáz métert kellett gyalogni. a tapolca-budapest és a veszprém-dombóvári vasutvonal ugyanis nem érintkezik, csak mintegy 300 méterre megközelíti egymást. a balatoni körforgalom megteremtésének is ez volt az utolsó hiányzó láncszeme. a két pályát most az épülő csajági vasutállomáson egymás mellé telepítetik és ezzel bezárják a balatoni vasuti kört.

a pályák találkozásánál már befejezéshez közeledik csajág új, korszerű vasutállomásának építése. a modern állomásépületen és a két őrtornyon kívül aluljárót is építenek, hogy biztonságosabbá tegyék a gyalogosok átkelését./mti/

..

li

16.12/-n

-38-

bb. 61. tavaly csökkent a balesetek, de növekedett a munkából kiesett napok száma szabolcsban

vid hné/fm/gy/cz

1966. március 16.

kétezeregyszáztizennégy baleset történt tavaly szabolcs-szatmár megye ipari, mezőgazdasági üzemeiben, intézményeiben és kereskedelmi egységeiben - állapították meg a szakszervezetek megyei tanácsa elnökségének szerdai ülésén. a balesetek száma 78-cal volt kevesebb, mint az előző évben, ugyanakkor az emiatt kiesett napoké 170-nel emelkedett, s elérte a 43 000-et. a balesetek számát tekintve tehát javulás tapasztalható, de közülük több volt súlyosabb kimenetelű. a balesetek 50 százaléka a szállításnál, rakodásnál, általában az anyagok mozgatásánál keletkezett.

az elnökség határozatokat hozott a munkavédelmi tevékenység fokozására. a szakszervezetek az eddiginél nagyobb gondot fordítanak a balesetek megelőzésére, szigorítják az ellenőrzést, növelik a jól képzett társadalmi aktivisták számát./mti/

..

bb. 62. angol fotóművész szegedről

vid gg/fm/gy/cz

1966. március 16.

a szegedi szabadtéri játékokon tavaly a west side storyt bemutató angol együtessel érkezett hazánkba mike davis angol fotóművész. magyarországi tapasztalatairól az „amateur photographer” című lap nemrég megjelent számában négy oldalas, tiz fényképpel illusztrált cikkben számol be a szigetország olvasóinak. elismeréssel ír hazánkról, a dóm téri szegedi előadásokról és a vendéglátásról. „bárhon is jártam a világban, még sehol sem találkoztam ilyen barátságos néppel, mint a magyar,, - állapítja meg többek között cikkében./mti/

..

16.25/-n

-39-

Alc



bb 63. tovább épül és szépül mohács

vid j-lm fm

1966. március 16.

mohács fejlődéséről tárgyalt szerdán a városi tanács végrehajtóbizottsága. az ülésen szó esett arról, hogy a város lakosainak száma a következő 15 évben hat-hétezerrel nő. az új városrészben 180 lakás épül 1970-ig, ezt jelentős mérvű magánépítkezés egészíti ki. folytatják a vízvezeték- és csatornahálózat bővítését, a közvilágítás, az utak, járdák, a kereskedelmi hálózat korszerűsítését, a történelmi városrész felújítását. az árvízkarosultak részére eddig átadott 47 lakáson kívül rövidesen újabb 43 lakás válik beköltözhetővé. az árvíz által megrongált utak túlnyomó részének helyreállítása megtörtént. a 3. ötéves tervidőszakban strandot és sportuszodát létesítenek a duna-parton, elkészül az új mohácsi filmszínház. a 15 éves távlati terv részeként épül meg az új vasúti személypályaudvar és tervezik a mohács-bátaszék közötti vasúti szakasz kiépítését is.

a végrehajtóbizottság a városszépítésről, képzőművészeti alkotások elhelyezéséről is tárgyalt. megállapította, hogy a korábban beruházott összegekhez, építkezéshez mérten etekintben elmaradás mutatkozik. az új általános iskolát és az új filmszínház homlokzatát sgrafittóval, illetve mozaikkal, az új lakótelepülések, középületek előtereit, az ifjúsági parkot és a tereket pedig a város történelmi emlékeit, népi és táji sajátosságait kifejező képzőművészeti alkotásokkal díszítik. a vízügyi igazgatóság új irodaháza előtt az árvíz feletti győzelmet szimbolizáló szobrot, a koló-téren a mohács több nemzetiségi lakosságát jelképező alkotást helyezik majd el és nagyobb kompozíció örökíti meg a mohácsi csata hőseinek emlékét./mti/

..-

bb 71. pályázat debrecen város-központjának rendezésére

k sb/tné-lm vg

1966. március 16.

a debreceni városi tanács és az építésügyi minisztérium tervpályázatot hirdet debrecen városközpontjának rendezésére. a pályázati kiírást már átvehetik az érdeklődők az építésügyi minisztérium /budapest 5. kerület beloiannisz utca 2./ településfejlesztési főosztályán. a kész pályamunkákat legkésőbb június 27-ig - kizárólag postán - a debreceni városi tanács építési, közlekedési és vízügyi osztályának kell eljuttatni. a tervek díjazására és megvásárlására 230 000 forintot irányoztak elő. a bírálóbizottság legkésőbb augusztus 1-ig hirdeti ki a pályázat eredményeit./mti/

..-

16.58/-n

-40-

bb 65. előtérben a felsőfoku technikumok - tan-atomreaktor a műegyetemen - sajtótájékoztató a művelődésügyi minisztériumban

t fe/tné-lm zs

1966. március 16.

a műszaki egyetemek és felsőfoku technikumok fejlődéséről, a műszaki szakemberképzésről tájékoztatta rigler györgy, a művelődésügyi minisztérium főosztályvezetője szerdán az újságírókat. a többi között elmondta, hogy a második ötéves terv időszakában a műszaki egyetemek nappali hallgatóinak száma 6500-ról 10 500-ra, az esti hallgatóké pedig 580-ról 4700-ra emelkedett. az 1961-ben bevezetett szakmérnök-képzésben, amely 160 hallgatóval indult, ma már 1200-an vesznek részt. a diákotthonokban elhelyezett fiatalok száma az elmúlt öt évben 39 százalékkal nőtt, a vidéki egyetemi városokban ma már a hallgatók mintegy 98 százaléka lakik diákotthonban.

a tervidőszakban egyetemi beruházásokra több mint 2 milliárd 600 millió forintot fordítottak. elkészült többek között a budapesti műszaki egyetem 11 emeletes tanulmányi, valamint tanzéki és laboratóriumi épülete. az idén befejezik az egyetem 1000 személyes fiú és 400 személyes leánykollégiumának, valamint 2000 személy számára tervezett menzájának és konyhájának építését. miskolcon átadták rendeltetésének a központi tanulmányi épületet és műhelycsarnokot és hozzáláttak a 350 személyes diákotthon építéséhez. az idén befejezik az ötezer személyre tervezett menza és konyha építését. elkészült veszprémben a 600 személyes új diákotthon és épül a diákmenza is.

tetemes összeget költöttek az egyetemek műszer- és gépi berendezésének modernizálására is. a harmadik ötéves terv többek között az egyetemi oktatáshoz szükséges számítógépek beszerzését irányozza elő. a budapesti műszaki egyetem tanatom-reaktorral gazdagodik majd.

rigler györgy beszámolt a felsőfoku technikumok hálózatának fejlődéséről is. elmondta, hogy jelenleg hazánkban 48 felsőfoku technikum és szakiskola működik, s ezekben több mint 20 000 hallgató készül hivatására. a hallgatók száma az elmúlt két évben kétharmaddal nőtt, s a következő esztendőben is jelentősen bővütni akarják a felsőfoku technikumba járó diákok számát. az erőteljes fejlesztést elsősorban az indokolja, hogy a felmérések szerint nagy számban vannak olyan munkakörök, amelyeket jelenleg egyetemet végzettek töltenek be, de kifogástalanul elláthatnak felső-, illetve középfoku technikumot végzettek is. ezt tanúsítja, hogy a technikumokból eddig kikerült hallgatók ezeken a munkahelyeken jól megállták helyüket, s többségük kivívta a szakmai vezetőik elismerését.

/folyt.köv./

17.10/-n

41

bb 65. /előtérben...1.folyt./-lm

felsőfoku technikumok létesítésére, laboratóriumi és műhelyfelszerelésekre egyébként a különböző érintett tárcák eddig körülbelül 700 millió forintot fordítottak. a gazdasági számítások azonban azt mutatják, hogy a beruházások - az intézmények szétszórtsága miatt - nem elég hatékonyak, ezért a jövőben főként nagyobb felsőfoku technikai egységek kialakítását tervezik, amelyekben több szakmában kaphatnak képzést a hallgatók./mti/

.-

bb 68. üzemi baleset - három súlyos sérüléssel

i fe/j-lm zs

1966. március 16.

a 9. kerületben, a soroksári uti vasuti hid állványzata, amelyen öt munkás dolgozott, leszakadt. a munkások közül bökönyi bertalan 41 éves hidász, egyed lászló 22 éves segédmunkás és nagy lajos 31 éves máv alkalmazott súlyosan megsérült. a baleset körülményeinek és a felelősség megállapítására megindult a vizsgálat./mti/

.-

bb 69. orosz adél és róna viktor külföldi vendégfellépései

i ol/hné-lm fm

1966. március 16.

orosz adél, a magyar állami operaház balettművésze, szerdán az ndk fővárosába utazott. programjáról partnere, róna viktor adott tájékoztatást:

- csütörtökön én is berlinbe utazom, orosz adéllal március 17-én és 20-án a staatsoperben táncoljuk a giselle főszerepeit. hétfőn, prágán keresztül kuba fővárosába, havannába megyünk, ahol egy nemzetközi táncfesztiválon lépünk fel, angol, svéd, szovjet és kubai művészekkel együtt.

négy alkalommal szereplünk a fesztivál programjában, különböző darabok pas des deux-jét adjuk elő, többek között kenessey: keszkenő és hacsaturján: spartacus című művének kettősét. az említett fellépéseken kívül három alkalommal táncoljuk a főszerepeket havannában a hattjuk tava, illetve a giselle egész estét betöltő előadásain, a vendégszereplésről a tervek szerint április 10-én érkezünk haza./mti-

.-

17.15/-n

42
-■-



bb. 72. a budapesti ülészak mérföldkő a béke-világmozgalom történetében - isabelle blume asszonynak, a béke - világtanács ügyvezető elnökének nyilatkozata

i di/gk/zs/gy/bs

1966. március 16.

csütörtök reggel a gellért szállóban megkezdődik a béke-világtanács elnökségének és a béke-világtanácshoz tartozó nemzeti békemozgalmak vezetőinek tanácskozássorozata. a nagy jelentőségű eseményről isabelle blume asszony, a béke-világtanács ügyvezető elnöke nyilatkozott dosztányi imrének, a magyar távirati iroda munkatársának.

- a budapesti ülészak formájában és tartalmában is nagyjelentőségű, valóságos mérföldkő az immár több mint másfél évtizedes béke-világmozgalom tevékenységében. az a hivatása, hogy új étellel töltsse meg, új vonásokkal gazdagítsa az embermilliókat átfogó békemozgalmat; a mai kor követelményeihez igazítsa, korszerűsítse munkánk módszereit. meg kell teremtenie annak feltételeit, hogy akcióink, kezdeményezéseink mind földrajzi, mind politikai értelemben új területekkel gazdagodjanak. kiterjedjenek azokra a népekre és országokra is, amelyek napjainkban indulnak és indulnak el a nemzeti függetlenség útján, s eddig egyáltalán nem, vagy csak igen kismértékben vettek részt munkánkban. ugyanakkor el kell érnie, hogy szervezettebbé, rendszeresebbé és sokoldalubbá váljanak kapcsolataink azokkal a mozgalmakkal, a béke híveinek minden olyan csoportosulásával, szervezettel, amelyek a béke-világtanácstól függetlenül, azzal párhuzamosan bontakoztak ki, de sok kérdésben azonos célokért fáradoznak.

- azzal, hogy most első ízben a magyar fővárosban összehivtuk a béke-világtanácshoz tartozó nemzeti békemozgalmak vezetőinek értekezletét, lényegében ennek az új strukturának a megteremtésében léptünk előre. olyan új szervezet hoztunk létre, amely arról tanuskodik: a béke-világtanács minden eddiginél inkább tiszteletben kívánja tartani a nemzeti mozgalmak autonómiáját, céljaink elérésében nagyobb szerepet és részt szán a nemzeti bizottságok tevékenységének. ezzel azt is kifejezzük, hogy a jövőben a béke-világtanács, a béke-világmozgalom minden új akcióját a nemzeti békemozgalmak kezdeményezéseire akarjuk felépíteni, még hozzá olyan módon, hogy nemzetközivé tesszük a legsikeresebbnek ígérkező helyi akciókat. ennek egyik példája azoknak a világot átfogó szolidaritási demonstrációknak a sorozata, amelyeket a vietnami háború ellen küzdő amerikai hazafiak akcióinak kiszélesítésére - és támogatására - hirdettünk meg Európától ázsziáig, afrikától ausztráliáig.

/folyt. köv./

17.22/-n

-43-

bb. 72. / a budapesti ülészak.... 1. folyt./ gy

- a béke-világtanács elnökségének és a nemzeti békemozgalmak vezetőinek budapesti tanácskozásain megfogalmazzuk majd azoknak a strukturális változásoknak a tervezetét, amelyeket azután a béke-világtanács legközelebbi ülése elé terjesztünk jóváhagyásra. az elmúlt időszakban összegyűjtöttük és gondosan tanulmányoztuk a legkülönbözőbb mozgalmak és személyiségek ezzel kapcsolatos észrevételeit és javaslatait. megállapítottuk, hogy a különböző fórumokon eddig lezajlott viták és a kialakult álláspontok főképpen a béke-világtanács munkamódszereinek tökéletesítését sürgetik. ez az igény indokolt. ezért meg akarjuk újítani a béke-világtanács titkárságának, elnökségének munkáját, és ezen belül, illetve ezzel egyidejűleg különösen azoknak a szervezeteknek a tevékenységét, amelyeknek a párhuzamos mozgalmakkal fűződő kapcsolatok erősítését kell szolgálniuk.

- tanácskozásainkon a jelenlegi nemzetközi helyzet minden fontos kérdését is megvizsgáljuk majd. a véleménycsere arra is kiterjed, hogy a béke-világmozgalom hogyan segítheti a legeredményesebben a feszültség enyhítését, a háborus konfliktusok rendezését. megkülönböztetett figyelemmel tanulmányozzuk majd a vietnami háború legutóbbi fejleményeit, s számba vesszük azokat az eszközöket, lehetőségeket, amelyekkel - megítélésünk szerint - a legnagyobb segítséget adhatjuk a vietnami nép harcához és azoknak a haladó erőknek, amelyek az egyesült államokban küzdenek az agresszió ellen. vietnam ma a nemzetközi közvélemény érdeklődésének középpontjában áll. ezt bizonyítja a helsinki béke-világkongresszuson hozott egyhangú határozat, s az a nagyszabású eseménysorozat is, amely helsinki után bontakozott ki a világon. az egész haladó emberiség állást foglalt a vietnami háború ellen, s a békeszerető embermilliók anyagi hozzájárulásukkal is megtették erkölcsi támogatásukat. a magyar nép büszke lehet arra, hogy a szolidaritási mozgalom élén halad. mint hallottuk, vietnami műszakok, nagyszerű felajánlások bizonyítják a városok és falvak lakóinak segítőkészségét. a béke-világtanács nevében ezért nemcsak azt köszönöm meg, hogy bennünket szívesen fogadtak, hanem azt is, amit a vietnami nép igazságos harcának győzelméért, a háború okozta károk enyhítéséért tettek.

/folyt. köv./

17.28/-n

ME

-44-

bb. 72. / a budapesti ülészak... 2. folyt./ gy

- az utóbbi időben aggasztó hírek érkeznek afrikából is. az elmúlt hetekben lezajlott események tükrében egyértelmű a kép: az imperialisták ázsiában és afrikában is igyekeznek visszaszerelni a népek szabadságmozgalmának győzelmével elvesztett pozícióikat. ezért nagyon komolyan meg kell vizsgálnunk a kialakult helyzetet, hogy dönteni tudjunk, hogyan segíthetünk az ellenállásban, a kolonializmus elleni harcban azoknak a népeknek, amelyekről most újra el akarják rabolni függetlenségüket. nagy segítséget jelent számunkra, hogy itt lesznek majd az afrikai országok békemozgalmainak képviselői is, akiknek tájékoztató lehetőséget teszünk, hogy tisztábban lássunk a meglehetősen bonyolult és ellentmondásos kérdésekben. úgy vélem ezzel egyidejűleg a béke-világmozgalom fórumain is többet kell foglalkoznunk az elmaradott országok gazdasági problémáival, s ezen belül különösen a milliárdok sújtó éhínség enyhítésének kérdéseivel. nyugtalanító a helyzet, sürgős rendezésre van szükség. ezért a gondok enyhítésére nem karitatív javaslatokat akarunk előterjeszteni, hanem általánosabb megoldást keresünk.

- jelentőségéhez méltó gondtal és alaposítással kívánunk üléseinken az európai biztonság és a leszerelés kérdéseivel is foglalkozni. az eddiginél is hatásosabb akciókkal kell fellépünk a külföldi katonai támaszpontok felszámolásáért.

- a béke-világtanács hagyományainak szellemében a genfi leszerelési értekezlet négyéves munkájának értékelésével, tapasztalataink összegezésével közelítjük majd meg az általános leszerelésért folytatott küzdelem további tennivalóit, feladatait. nemzeti bizottságainkat arra akarjuk serkenteni, hogy új akciókkal sürgezzék a kormányokat: kössenek megállapodást az atomfegyverek elterjesztésének megakadályozására, tegyék teljessé a moszkvai részleges atomcsend-egyezményt, s tiltsák be a nukleáris fegyverkísérletek minden fajtáját. így szolgáljuk a legmegfelelőbb európa biztonságát, az egész világ békéjét, s ezzel járulhatunk hozzá a legjobban valamennyi szabadságáért és függetlenségéért harcoló nép igazságos ügyének győzelméhez is - fejezte be nyilatkozatát isabelle blume./mti/

bb 70. a külügyminiszter fogadta az új csehszlovák nagykövetet

tné-lm zs

1966. március 16.

péter jános külügyminiszter szerdán fogadta jozef pucikot, a csehszlovák szocialista köztársaság új rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét, aki a közeljövőben adja át megbízólevelét./mti/

17.35/-n

--

-45-

le

bb. 73. a szerkesztőségek figyelmébe

zs/j/gy/bs

kérjük, hogy mai bb. 39-es sz. hírünk / hatvanezer részvevővel.../ első mondatát a következő szöveggel használják fel:

„a felszabadulási ünnepek keretében az idén országszerte ifjúsági ünnepek sorozata is köszönti április 4-ét, hazánk felszabadulásának 21. évfordulóját...,,

/mti/

bb. 75. görög írók műveinek magyarországi megjelentetéséről

k tf/tr/fm/gy/bs

1966. március 16.

és magyar szerzők alkotásainak görög-nyelvű fordításáról, a kiadók együttműködési lehetőségeiről kezd tárgyalásokat athénben domokos jános, az európa könyvkiadó igazgatója, aki szerdán utazott el budapestre többnapos szakmai tanulmányuttra a magyar-görög kulturális munkaterv alapján./mti/

bb. 76. képzőművészet a munkásotthonokban

i tf/tr/fm/gy/bs

1966. március 16.

vándorkiállítás állított össze a képcsarnok vállalat a magyar képzőművészet klasszikusainak és mai művelőinek alkotásaiból, illetve e művek művészi reprodukcióiból. az anyagot helyről-helyre „utaztatják”, budapesti munkásszálókba. a mintegy 50 lapból álló kollekciót az év eleje óta már többfelé - így a bartók béla uti munkásszállóban is - bemutatták, a mostani „átlomás”, a csavargár utcai munkásotthon, ahol szerdán délután gera éva festőművész nyitotta meg a tárlatot./mti/

17.42/-n

-46-

bb. 74. békés, szabad életet vietnam népének! - országszerte újabb tiltakozások az amerikai agresszió ellen

i hi/gg/zs/gy/bs

1966. március 16.

szüntessék meg az esztelen vérontást vietnamban, biztosítsák a hazáért küzdő nép békés, szabad életét! - ez a követelése a vietnami szolidaritási hét országszerte zajló eseményeinek, a viharok városokban és falvaiban nemcsak a felnőtt lakosság, hanem az ifjúság körében is egyre szélesebben bontakozik ki a vietnami nép iránti szolidaritás, az agresszorok barbár cselekedetei, a békés területek terrorbombázása elleni tiltakozás. ut-törők és kisz-fiatalok tizezrei jelentek meg a szolidaritás jegyében az elmúlt napokban megtartott ifjúsági rendezvényeken, s a vietnami műszakok eredményeképpen a különböző munkahelyeken többtízezer forint gyűlt össze a hős vietnami nép megsegítésére. a „vádoljuk az imperializmust!”, jelszóval meghirdetett mozgalom hatására eddig mintegy tízezer viharoski kisz-fiatal írta nevét az ifjúság tiltakozását kifejező ivekre.

a megyében szerdán is több nagyobb szabású ifjúsági esemény jelezte a harcok történelmi multu országrész fiataljainak mély-séges együttérzését a vietnami néppel. eleken például a hunyadi jános művelődési házban több mint háromszáz magyar, román, német és szlovák nemzetiségű fiatal gyűlt össze, s az amerikaiak viet-nemi agressziója ellen tiltakozó nagygyűlés után közösen meg-tekintették a „vietnam a hazám”, című filmet. a „négy nemzet falujának”, népe az usa magyarországi követségéhez táviratot intézett, követelve, hogy vessenek véget az értelmetlen, pusztító háborúnak.

szolnok megyében a szerdai szolidaritási események egyik köz-pontja a nagykunság „fővárosa”, karcag volt. a helyi művelődési ház nagytermében a kisz központi művészegyüttese két nagysikerű előadást tartott, amelynek bevételét a vietnami nép támogatá-sára ajánlották fel. a turkevei gépjavitó állomás ifju dolgozói eddig két alkalommal tartottak vietnami műszakot, s mindkét mun-kanap jövedelmét - összesen 30 000 forintot - a vietnami szoli-daritási alap javára fizették be. példájukat követik a mezőtúri, a kisujszállási, a kunszentmártoni termelészövetkezetek fiataljai is, akik közül sokan a most kezdődött tavaszi munkák során tel-jesítik majd a vietnami műszak címén tett felajánlásukat. a fia-talok egyébként megszerzte kiállításokkal és más rendezvényekkel is kifejezik együttérzésüket a vietnami diákokkal. a karcagi általános iskolákban például pályázatot hirdettek az imperializ-must leleplező rajzok készítésére; az abádszalóki és a cibakházi termelészövetkezetekben vietnami feliratokkal és képekkel illusztrált falujságokat szerkesztettek./mti/

17.50/-n

-47-

bb 77. ciprusi építőmunkás-küldöttség budapest legnagyobb munkásszállásán

t áe/gk-lm fm

1966. március 16.

az építők szakszervezetének vendégeként hazánkban tartózkodó ciprusi építőmunkás-küldöttség szerdán meglátogatta budapest legnagyobb munkásszállását a bartók béla uton. a csaknem háromezer építőmunkás átmeneti otthonában gönczöl józsef igazgató vezetésével megtekintették a lakószobákat, klubtermeket, tanulószobákat, éttermeket, az orvosi rendelőt és elbeszélgettek a munkásokkal. a vendégek tiszteletére műsoros estet rendeztek, amelyen nicolas zanettos, a ciprusi építőmunkások szakszervezetének helyettes főtitkára és evangélis tyrimos, a küldöttség tagja beszámolt a ciprusi dolgozók életéről, munkásszervezeteik tevékenységéről. jávor alfréd színművész és kozmáry éva énekművész versekkel, dalokkal szórakoztatta a szívélyes hangulatu, baráti találkozó résztvevőit./mti/

--

bb 78. vetélkedők, kiállítások, baráti találkozók az mszbt szolnok megyei programjában

vid j-lm fm

1966. március 16.

a magyar-szovjet baráti társaság szolnok megyei elnökségének szerdai ülésén megtárgyalták az idői munkatervet. az idén sorra kerülő azerbajdzsán és gruz kulturális napok alkalmából kiállításokat, előadásorozatokat rendeznek, a megye városaiban és községeiben. mintegy kétszáz középiskolai tanuló vesz majd részt az orosz nyelvű versenyeken. a „ki tud többet a szovjetunióról”, című vetélkedő megyei döntőjét a nagy októberi szocialista forradalom 49. évfordulóján tartják. a megyei könyvtár művelődési autója több mint husz ismeretterjesztő filmet mutat be a karcagi, a kunhegyesi, a mezőturi és a szolnok környéki tanyavilágban. a megye zeneiskoláiban és a művelődési házakban ünnepi hangversenyeken emlékeznek meg prokofjev születésének 75. évfordulójáról. áprilisban lenin születésének évfordulóján ünnepi megemlékezéseket tartanak a nagy forradalmár nevét viselő termelőszövetkezetekben. az idén kilenc szovjet turistacsoport érkezését várják a megyébe és számos csoport indul a baráti országba./mti/

--

18.10/-n

-48-

1/le

bb 79. megkezdik a csuklós járművek nagyüzemi gyártását - sarlós istván tájékoztatója a budapesti népfrentbizottság elnökségének ülésén

t vt/tm-lm zs

1966. március 16.

sarlós istván, a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának elnöke válaszolt a főváros fejlesztésével, a lakosság ellátásával kapcsolatos kérdésekre a hazafias népfrent budapesti bizottsága elnökségének szerdai ülésén. egyebek közt elmondta, hogy a főváros a következő esztendőkbén nagy erőfeszítéseket tesz a közlekedés javítására, a járműpark korszerűsítésére. a harmadik ötéves terv időszakában például kicserélik, megfiatalítják a teljes troliparkot, többszáz taxit szereznek be, és 1968-ban megkezdik a csuklós villamosok, illetve autóbuszok nagyüzemi gyártását. jól haladnak a földalatti építésének munkálatai is, s jelenleg az építők már 80 napos előnyre tettek szert.

az elnökség tagjai szóvátették a budapesti levegő nagyfoku szennyezettségét. ezzel kapcsolatban a vb-elnök rámutatott, hogy javulást elsősorban a korszerű fűtési módok széleskörű elterjesztésétől várhatunk. az új lakótelepeken távfűtést alkalmaznak, a város belterületén a következő években fokozatosan átállnak a gázfűtésre. ismeretes, hogy a lakók nyugalmaát zavaró, a levegőt szennyező üzemek elköltöztetésére részletes tervet készült. sarlós istván bejelentette; a jövőben büntető szankciókat alkalmaznak azokkal a vállalatokkal, üzemekkel szemben, amelyek nem hajtják végre a kitelepitésre vonatkozó döntést./mti/

--

18.15/-n

-49-

1/le

bb 67. jugoszláv tudósok magyarországon

tm vm zs

1966. március 16.

a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság tudományos tevékenységet koordináló tanácsának küldöttsége, dr. sida marjanovic professzornak, a bosznia-hercegovinai tudományos tanács elnökének vezetésével budapestre érkezett. a delegáció tárgyalásokat folytat a magyar tudományos akadémiával 1964-ben aláírt tudományos együttműködési egyezmény új végrehajtási munkatervéről s ellátogatnak tudományos intézetekbe is./mti/

-. -

bb 64. elhunyt berger bernát béla, a munkásmozgalom régi harcosa

hné vm zs

1966. március 16.

kilencven éves korában elhunyt berger bernát béla, a párt és a munkásmozgalom régi harcosa, a magyar partizán szövetség tagja. 1902 óta volt tagja a pártnak. 1919-ben az újpesti katonatanács tagja volt, emiatt a tanácsköztársaság bukása után 10 évi fegyházra ítélték. büntetéséből három évet töltött le, majd 1922-ben csere útján a szovjetunióba került, ahol szabósegédként dolgozott. 1947-ben tért haza, s mint nyugdíjas, társadalmi munkát végzett.

berger bernát bélát az mszmp vi. kerületi bizottsága és a magyar partizán szövetség saját halottjának tekinti. temetése 18-án, pénteken 1/2 12 -kor lesz a farkasréti temetőben./mti/

- . -

bb 66. kifizették az év második lotto főnyereményét

1 kf vm ki

1966. március 16.

szerdán az otp központi pénztárában kifizették az év második lotto főnyereményét, a 9. játékhét telitalálatos szelvényére jutó összeget. a szelvénytel egy budapesti, v. kerületi, építőipari vállalat 20 tagú lottozó csoportja játszott. a szerencsés lottozó brigád a nyereményilleték levonása után 1 991 845 forintot kapott kézhez. a nyertesek elmondották, hogy a pénzt egyenlő arányban osztják el egymás között, s továbbra is közösen lottóznak./mti/

- . -

50

-■-

17.02/-n

bb. 80. kádár györgy grafikái a dürer teremben

t tf/tr/fm/gy/bs

1966. március 16.

számában nem sok, művészi kvalitásában annál tekintélyesebb anyagot mutat be új kiállításán kádár györgy festőművész - ezekkel a szavakkal nyitotta meg a neves mester tárlatát major máté akadémikus szerdán este a bajcsy zsilinszky uti dürer teremben. mintegy 30 alkotást helyeztek el a tárlókban, a falakon. részint figurális, másrészt nonfiguratív kompozíciókból áll az együttes, amelyet nagy tetszéssel fogadott a közönség.

a kiállítást két hétig tekinthetik meg az érdeklődők./mti/

-. -

bb. 81. fővárosi népművelők ideológiai konferenciája

k áe/tr/fm/gy/bs

1966. március 16.

a fővárosi művelődési házban szerdán megkezdődött a budapesti népművelési dolgozók kétnapos konferenciája, amelyen köpeczi béla, az mszmp központi bizottságának osztályvezetője és somogyi sándor, az mszmp központi bizottságának munkatársa tart előadást időszerű ideológiai kérdésekről./mti/

-. -

bb. 82. raisza sztrucskova és marisz liepa vendégfellépése az operaházban

k ol/hné/fm/gy/bs

1966. március 16.

szerdán a magyar állami operaházban raisza sztrucskova és marisz liepa, a moszkvai nagyszínház művészei táncolták prokofjev: romeó és julia című háromfelvonásos balettjének főszerepeit. a nagy tetszéssel fogadott esten a zenekart fráter gedeon vezényelte./mti/

-. -

19.00/-n

-51-

le



bb. 83. szalay sándor akadémiai székfoglalója

t ms/tr/gy/bs

1966. március 16.

szalay sándor akadémikus, a magyar tudományos akadémia debreceni atommagkutató intézetének igazgatója, „az uránium vándorlása természetes vizekben és felhalmozódás humusz-savakban,„ címmel szerdán megtartotta a magyar tudományos akadémián székfoglaló előadását. ismertette másfél évtizedes kutatásai alapján kidolgozott és kísérletileg is igazolt elméletét, amely magyarázatot ad a természetben évszázmilliók előtt lejátszódott jelenségekre, az uránium feldusulásának okaira, elmélete gyakorlati célú, elsősorban geológiai és agrokémiai kutatásokban is felhasználható. a szakértő közönség a magasszínvonalú előadást tetszéssel fogadta.
/mti/

.-.

bb. 84. a szakszervezetek segítségével meggyorsult a nyugdíjúgyek intézése borsodban

vid tr/fm/gy/bs

1966. március 16.

a szakszervezetek borsod megyei tanácsa szerdán - jakó andrás szmt vezetőtitkár elnöklétével - elnökségi ülést tartott. az ülésen - amelyen résztvett polyák jános, a szot elnökségének tagja, a vasas szakszervezet főtitkára is - a vasas üzemek múlt évi túlóragazdálkodásáról, az üzemi kifizetőhelyek ellenőrzéséről szóló jelentések - mellett megtárgyalták a szakszervezeti szervek társadalombiztosítási és egészségvédelmi tevékenységét. a szakszervezeti vezető testületek munkájának eredményeként számottevően javult az üzemekben a dolgozók társadalombiztosítási ellátottsága. különösen jelentős eredményt értek el a nyugdíjazások munkahelyi előkészítésében. az üzemi nyugdíjúgyi albizottságok száma csaknem megháromszorozódott a megyében, s ma már eléri a százhuszat. az albizottságok, a szakszervezeti aktivisták hatékony munkájával a nyugdíjmegállapítási, előkészítési időt sikerült a két év előtti 19 napról 16 napra csökkenteni.

/folyt. köv./

le

19.30/-n

-52-

bb. 84. / a szakszervezetek segítségével.... 1. folyt./ gy

az ülésen megállapították, hogy fejlődött a dolgozók egészségügyi ellátása is, de a hirtelen megnövekedett igények kielégítése még nem zökkenőmentes. a megyében jelenleg több mint ezer orvos, 260 körzeti rendelő, 45 szakrendelőintézet és 16 kórház áll a rászorulóknak rendelkezésére. a biztosítottak nagyarányu növekedésével nagymértékben emelkedett a gyógyszer-fogyasztás. a múlt évben a gyógyszerekre fordított kiadás meghaladta a százmillió forintot.

az ülés végül határozatot hozott a társadalombiztosítással és az egészségvédelemmel kapcsolatos további feladatokról./mti/

19.32/-n

.-.

bb. 85. öntőipari tanulók országos versenye vácott

hné/gy/bs

1966. március 16.

kedden és szerdán a kilián györgyről elnevezett váci öntőipari iskolában rendezték meg a szakma kiváló tanulója országos verseny keretében a harmadéves öntőipari tanulók vetélkedőjének döntőjét. a versenyben első lett kéniger ferenc a munkaügyi minisztérium 8-as számu, fővárosi tanintézetének harmadévese, akinek munkahelye a ganz-mávg-ban van. a nyertes szakmunkásbizonyítványt és kéntetes külföldi üdülést kapott jutalmul./mti/

.-.

bb. 86. időjárásjelentés

tr/gy/bs

1966. március 16.

a meteorológiai intézet jelenti szerdán este:

lassan mérséklődő szél

várható időjárás csütörtök estig: felhőátvonulások, kisebb havazással, hózáporral. az élénk helyenként erős északi szél lassan mérséklődik. várható legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 2-7 fok között./mti/

.-.

le

19.56/-n

-53-

bb. 87. ünnepi est a Lengyel kultúra fennállásának 15. évfordulója alkalmából

t áe/tr/gy/bs

1966. március 16.

Szerdán a néphadsereg központi klubjában ünnepi esttel megkezdődött a budapesti lengyel kultúra fennállásának 15. évfordulója alkalmából rendezett ünnepség-sorozat. első aktusként kiállítás nyílt a klubban, majd az ezt követő műsoros esten Bodor Tibor, Kohut Magda színművészek és Szecsődy Irén, az állami operaház művészei szövegezték meg a lengyel irodalom, illetve zeneművészet alkotásait.

az ünnepség-sorozat március 19-én a lengyel kultúrában hangversennyel folytatódik. ezt követően irodalmi esttel és különböző előadásokkal emlékeznek meg a baráti ország életéről tájékoztató budapesti kulturális intézmény másfél évtizedes működéséről./mti/

20.36/-n

2104 Zsel

.-.

és Julitta Slendzinska
zongoraművész

- v é g e -

-54-

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1966. március 17.

bb. 1. húsvéti bárányszaporok görögországba

vid hná/ká/gy/bs

1966. március 17.

a kiskunsági juhászataiban osztályozzák az idei bárányszaporulatot. a 200 000 kisbáránból a továbbtenyésztésre nem alkalmasak nagy részét a húsvéti ünnepek előtti báránypiacokon értékesítik, a többit pedig pecsenyeürökként ősszel adják el. a szopósbáránokból körülbelül 15 000-et exportálnak. az első rakományt görögországba küldték, de a kiskunsági bárányszaporok franciaországba és olaszországba is eljutnak./mti/

.-.

bb. 2. új díszes öltözékben várják a vendégeket a hortobágyi csikósok

vid hné/ká/gy/bs

1966. március 17.

a hortobágyon a nyári idegenforgalmi idényben szinte naponként tartanak csikósbemutatókat. a hortobágyi állami gazdaság dolgozói a szereplői ennek a sokak által megcsodált bemutatóknak, amelynek kiemelkedő műsora a lóidomítás. a hortobágyi csikósok az idén díszesebb ruházattal fogadják majd a látogatókat. az állami gazdaság új csikósruhát készített részükre az eredeti hortobágyi csikósöltözék mintájára./mti/

.-.

Alc

-1-